

NÉPLAP

VII. évfolyan 136. szám.

ARA 50 FILLER

Szombat, 1950 augusztus 12.

A MAI SZÁMUNKBÓL:

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa rendeletben módosította az önálló termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok működési szabályzatát. (3. old.) Egyre fokozódnak a teljesítmények üzemeinkben a Koreai Hétben. (5. old.) Almosdon nem alszik a reakció, gátolja a begyűjtést. (5. old.)

A koreai események és a nemzetközi munkásosztály

Az amerikai agresszorok fegyverrel visszafelé sűt el: nem tudtak közös frontot létrehozni a koreai nép ellen. Ezzel szemben az egész világon közös frontot alkot a demokratikus közvélemény a koreai intervenció ellen és tömegmozgalom indult meg a koreai nép erkölcsi és anyagi segítségére. A koreai események példáján milliók értették meg, milyen igazuk volt azoknak, akik állandóan figyelmeztették az emberiséget a háborús gyujtogatók gyalázatos terveire.

Az amerikai intervenció elleni tiltakozás mozgalma az egész földkerekséget magával ragadta és minden országban — legyen az kis, vagy nagyhatalom, szabad, vagy függő ország — egymást követik a tömeggyűlések és a tüntetések Korea védelmében.

A szovjet emberek egy emberként kiáltják: „El a kezekkel Koreától!”, a francia gyárak és üzemek munkásai tiltakozó sztrájkokat rendeznek, Bombayben 7 ezer ember tüntetett az amerikai agresszió ellen és Haifában együtt tünteltek az intervenció ellen a zsidók és az arabok Nürnbergben ötezer hadirokkant árva és hadözvegy rendezett néma tüntetést, de fejük felett a transzparensz annál hangosabban hirdették: „El a kezekkel Koreától!” Es még egy tüntetés, amiről meg kell emlékezni: amely éppen Szoulban, Korea frissen felszabadított fővárosában zajlott le. Az amerikai hadifoglyok tüntettek az imperialisták ellen, akik gyilkos háború céljaira hajtották az amerikai ifjúságot Ázsiába.

A Szakszervezeti Világszövetség felhívással fordult az egész világ dolgozóhoz, hogy rendezzék meg a koreai nép iránti szolidaritás hetét. Ennek a tömeges, világmértékű kiterjedő kiállításnak óriási elvi és gyakorlati jelentősége van. A Szakszervezeti Világszövetség aktív szolidaritásra hívta fel a dolgozókat

ez pedig annyit jelent, hogy gyorsan és energikusan segítsenek, nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is.

Ennek a szolidaritásnak példáját mutatták meg az ausztráliai tengerészek, akik kijelentették, hogy nem szállítanak fegyvert a koreai nép gyilkolására.

A haladó, demokratikus nemzetközi szervezetek, mint a Béke Híveinek Világkongresszusa, a Szakszervezeti Világszövetség, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség és a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség erejüket arra irányítják, hogy minden egyes ember tudatába bevéssék: tőlük, maguktól függ a béke ügye.

Minden becsületes ember felelős most a békéért. Ezért van olyan óriási jelentősége a stockholmi békefelhívás aláírásának. Az „El a kezekkel Koreától!” mozgalom pedig szerves része a békefelhívás aláírás mozgalomának. Magában az Egyesült Államokban is az 1 millió aláírás nagy része azután gyűlt össze, hogy az amerikai imperialisták megtámadták Koreát.

Érzik ezt az imperialisták is és napról napra veszélyesebbnek tartják magukra nézve a felhívást. Ezért törekednek arra, hogy a békeharcot letartóztatásokkal, üldözésekkel fojtsák el. Híába minden! A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy nincs az a rendőrterror, amivel „be lehet tiltani” a békemozgalmat.

A nemzetközi munkásosztályra most hatalmas feladatok várnak. A szervezett munkások jelentik azt az erőt, amelyre a békemozgalom mindenekelőtt támaszkodhat és kell is, hogy támaszkodjék. Ennek az erőnek kell megfékezni a washingtoni kannibálok. A koreai nép iránti aktív szolidaritás hetével a munkásosztály újra hatalmas mértékben járul hozzá az emberiség léteéréseit kifejező békeharcához.

A hajdúhadházi „Bocskai” TSZCS versenyfelhívása a megye termelőcsoportjaihoz

A nagyszénási „Dózsa” termelőszövetkezet tagsága felhívással fordult az ország összes termelőszövetkezetéhez és termelőcsoportjaihoz, hogy indítsanak agitációt és nyerjenek meg minél több dolgozó parasztot a szövetkezetbe való belépésre. Váltották, hogy 13-án, vasárnap és azt követően széleskörű felvilágosító munkát végeznek az egy-nileg dolgozó parasztok között.

A hódmezővásárhelyi és eger-szalóki termelőszövetkezetek az országban elsőnek csatlakoztak a nagyszénási versenyfelhíváshoz. Az országban harmadiknak a hajdúhadházi „Bocskai” termelőszövetkezeti csoport csatlakozott a kihíváshoz.

A versenyfelhívást tartalmazó távirat szövege a következő: „A hajdúhadházi „Bocskai” termelőszövetkezeti csoport tagsága tárgyalta a nagyszénási termelőszövetkezet tagságának versenyfelhívását, amelyhez már csatla-

koztak a hódmezővásárhelyi és eger-szalóki termelőszövetkezetek és elhatároztuk hogy csatlakozunk a fenti termelőcsoportokhoz és egyben versenyre hívjuk ki Hajdú-Bihar valamennyi termelőszövetkezeti csoportját.

Vállaljuk, hogy augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére a csoport minden tagja tudatosítja a dolgozó parasztsággal a termelőszövetkezeti mozgalom célkitűzéseit, eredményeit és a csoport minden tagja egy-egy kisn minden egyes tagja a megszigorított és középparasztot a megszigorított önkéntesség alapján, politikai felvilágosító munkával beszerve a csoportba.

Ezzel is akarjuk erősíteni szocialista hazánkat, segíteni nagy Pártunkat a dolgozó parasztság felemelésében. Ezzel is erősítjük a Szovjetunió által vezetett békeharcot.

Hajdúhadház, augusztus 11.
Bartha József üb. titkár,
Kiss Sándor elnök.

Győzelmi jelentés

RÁKOSI MÁTYÁS elvtársnak,

Budapest.

Drága Rákosi elvtárs! Örömmel jelentjük Rákosi elvtársnak, hogy megyénk, Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága az állami gazdaságok és termelőcsoportok példája nyomán a mai napig a gabona-begyűjtésben 133 százalékos ért el. Dolgozó parasztságunk tudja azt, hogy az elért megyei eredményt tovább kell fokozni, hogy az élenjáró községek, Földes, Biharorda példája nyomán a még lemaradó falvak és városok is felzárkózzanak.

Ígérjük Pártunk Központi Vezetőségének és Rákosi elvtársnak, hogy augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére megyénk dolgozó parasztsága a takarmánygabona begyűjtési tervét is túlteljesíti. Tudjuk azt, hogy ezzel a nagy Szovjetunió vezette békeharcot erősítjük, így adunk méltó választ a háberúra uszító imperialistáknak és azok magyarországi ügynökeinek: a jobboldali szocialdemokratáknak, a szabotáló kulákoknak, a fekete talárba bújt rémhírterjesztő kl.

rikális reakciónak. A gabona-begyűjtésével, a takarmánygabona begyűjtésének fokozásával öt éves tervünket, a szocializmus építését segítjük elő. Eljenek a terménybegyűjtés hősei, a népnevelők, a traktoristák, cséplőmunkások!

Eljen Pártunk Központi Vezetősége!
Eljen bölcs tanítónk, népünk szeretett vezére, Rákosi elvtárs!

BARCZI GYULA,
MDP megyei titkár.
TATÁR KISS LAJOS,
Hajdú-Bihar megyei tanács elnöke.

Ez a távirat győzelmi jelentés. Büszke örömmel tölti el megyénk dolgozó parasztságát, hogy elsőnek jelenthetjük az országban a megyék sorából, hogy teljesítettük a kenyérgabonabegyűjtéssel vállalt kötelezettségünket és azt túlteljesítve, már 133 százaléknál tartunk.

Ez az eredmény nem tesz bennünket elbizakodottá, tovább küzdünk a terménybegyűjtés minél jobb eredményének eléréséért. Minden szem felesleges gabonát beadunk a szövetkezeti raktárba. Fokozni

fogjuk a takarmánygabona begyűjtési ütemét, hogy ezen a téren is jó eredményt érjünk el. A begyűjtés eddigi sikerét nagyban szolgálták pártszervezeteink népnevelői, Debrecen falujáró népnevelői, akik fáradságtalanul végezték felvilágosító munkájukat a dolgozó parasztság körében.

A Rákosi elvtársnak jelentett 133 százalékos megyei teljesítés azóta emelkedett. Az élenjáró Földes község 354 százalékra emelte teljesítését, Debrecen és a három megyei város is jóval túlhaladta a 100 százalékos teljesítést. Megyénk hét járása közül 5 már túlteljesítési versenyben küzd egymással a még jobb eredményért. Megyénk községei közül csak 4 községben folyik még a cséplés, a többi már befejezte munkáját és minden erővel a begyűjtés feladatát teljesíti.

Megyénk dolgozó parasztsága a terménybeadás terén megbizonyította hűségét Pártunkhoz és tettekkel szolgálta a békeharcot szilárdítását. A harcot tovább folytatjuk a gabonacsatában, hogy egyre jobb eredményt érjünk el Alkotmányunk első évfordulójára.

„Alkotmányunk méltó megünneplésére...”

a Vagongyár dolgozói versenyre hívták ki a megye összes üzemeit és az ország Járóműjavító NV-ét

Röpgyűlésre jöttek össze a Vagongyár VIII. osztályának dolgozói tegnap délelőtt. Esztorgályosok, segédmunkások, értelmiségi dolgozók a győzelmes Koreai Hét vagongyári harcossai gyűltek össze, hogy tovább vigyék versenyelendületüket.

A Koreai Hét, a békeműszak befejezéshez közeledik, de a koreai nép hősi harcából merített versenyelendületet nem hagyják abba, hanem tovább fokozzák. A termelés emelésével ünneplik Alkotmányunk első évfordulóját. A VIII. osztály dolgozói versenyre hívják ki a Járóműjavító NV összes dolgozóit a békeműszak alatt elért eredmények további emeléséért. A röpgyűlés lelkes hangulata, a felcsattanó taps egyöntetűen kifejezi a dolgozók véleményét: nem állunk meg még nagyobb lendülettel harcolunk a többtermelésért, a boldogabb, szebb életért, a hatalmas békeharcot erősítéséért.

Mint fűtőtűz terjedt el a hír a Vagongyárban: versenyt indítottak a VIII. osztály dolgozói. A mozdónyszerű dolgozók lelkesen csatlakoztak a felhíváshoz és indítványozták, hogy Hajdú-Bihar megye összes üzemeinek dolgozóit hívják ki versenyre. A kocsiosztály dolgozói szintén nagy lelkesedéssel fogadták a gépműhely felhívását. Ők javasolták, hogy az ország többi Járóműjavító NV-ét is hívják ki versenyre. A javaslatok-

hoz az üzem összes dolgozói röpgyűléseken lelkesen csatlakoztak a versenyre hívták Hajdú-Bihar összes üzemeit, valamint a MÁV Járóműjavító NV. dolgozóit.

A versenyfelhívás szövege a következő:

„A debreceni Járóműjavító NV gépműhely dolgozói a ma megtartott röpgyűlésen lelkes hangú felhívást intéztek az üzem többi dolgozóhoz, hogy a Koreai Hétben elért eredményeiket Alkotmányunk tiszteletére, egyéves évfordulójának méltó megünneplésére megtartják, tovább fokozzák s ennek megvalósítása érdekében mindannyian hosszulejratú versenyszerződést kötnek, versenyszabályzatukat, a termelés állandó emelésével fejezik ki ragaszkodásukat népi demokráciánkhoz, Alkotmányunkhoz, hatalmas fölszabadítóharcunkhoz, a Szovjetunióhoz és a világ békeszerető népelehez.

A versenypontok a következők:
1. A Koreai Műszakban elért termelési eredmények megszilárdítása, annak továbbfokozása.

2. A Koreai Műszakban elért eredmények megtartására, valamint annak továbbfejlesztésére minden egyes dolgozó hosszulejratú versenyszerződést köt.

3. Az öt éves terv első évének időelőtti befejezése és túlteljesítése.

4. Az anyagmegtakarítási és önköltségesültségek csökkentési mozgalom ki- szélesítése, ebben a legmagasabb eredmény elérésére.

Tudatában vagyunk annak, hogy a szocializmus építésének egyik legfontosabb feltétele a munkaverseny kiszélesítése, melyen keresztül termelésünket állandóan emeljük és ezzel segítsük elő a Szovjetunió vezetésével a szabadságszerető népek és így a koreai népnek is a békéért folytatott harcát.

Tudjuk, hogy versenyfelhívásunk teljesítésével hozzájárulunk az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításához, a szocializmus építéséhez, a Szovjetunió vezette békeharcot megerősítéséhez és ezzel hatalmas csapást mérünk az imperialista háborús gyujtogatókra.

Eljen a békeharc legfőbb öre, a hatalmas Szovjetunió és a világ dolgozóinak bölcs vezére Sztálin elvtárs!

Eljen a Magyar Dolgozók Pártja, szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs!

Debrecen, 1950 augusztus 11.

A debreceni Járóműjavító NV dolgozói nevében:
Szűcs János párttitkár,
Csollák Gábor üb. titkár,
Sopronyi József váll. vez.

Malik elvtárs a Biztonsági Tanácsban ismételten visszautasította az USA rágalma

A Biztonsági Tanács augusztus 10-i ülése

A Biztonsági Tanács augusztus 10-én Malik elvtárs elnöklétével ismét összeült.

Az ülés megnyitására Malik elvtárs rövid bejelentésében közölte, hogy az ülés előtt nem hivatalos formában rövid tanácskozás folyt le a Tanács tagjai között. Ennek ellenére, hogy a nem hivatalos tárgyalás a felek szempontjait nem változtatta meg, elhatározták, hogy — amikor szükségesnek mutatkozik — ismét nem hivatalos véleménycserét tartanak.

Elsőnek Csan Tin-Fu Kuomintang küldött követelte, hogy Malik elvtárs hozzon „határozatot”: Li-Szin-Man képviselőjét hívják meg a Tanács ülésére.

Austin USA küldött támogatva a Kuomintang megbízottat —

megismételte Malik ellen hangzott vádjait. Bár kénytelen volt elismerni, hogy a szövetségesek Koreára vonatkozó megállapodása előírta, hogy Koreának függetlenséget adjanak a háború után, de cinikusan azt állította, hogy a 38. szélességi kört a Szovjetunió változtatta „szigorúan megszabott határrá”. Szerinte az USA akarta a határ eltávolítását és az egységes koreai kormány megteremtését. Rágalmazó módon azt is állította, hogy nem a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, hanem Li-Szin-Man klikkje képviseli a koreai népet. Álszentül arról beszélt, hogy az Egyesült Nemzeteknek nem volt módjában meggyőződni, hogy a Szovjetunió tényleg kivonta-e csapatait Koreából. Nyilvánvaló hazug eszközökkel próbálta bizonyítani, hogy nem

Amerika, hanem az északkoreaiak a támadók. Okoskodásának betetőzésül kijelentette, hogy az USA célja „a korea: agresszió megállítás”.

A további vita során Anglia képviselője támogatta Austin és Csan-Tin-Fut, majd Malik rámutatott, hogy az USA képviselője több rágalmozó megállapítást tett a Szovjetunió álláspontjával kapcsolatban. A Szovjetunió az agressziót meghatározó nemzetközi tételek alapján bebizonyította, hogy az agresszor az USA.

Alvarez, Kuba képviselője szólagos módon támogatta az USA álláspontját. Minthogy a többi küldött nem kívánt szólni, Malik elvtárs bezárta az ülést és a következő ülést augusztus 11-re tűzte ki.

Pohang pályaudvaráig tört előre a koreai néphadsereg

7000 koreai hazait mészároltak le amerikai parancsra Taezson kiürítése előtt

Füngjang (TASzSz): A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága augusztus 10-én reggel közölte, hogy a népi hadsereg egységei kemény harcot folytatnak az amerikai és a Li-Szin-Man katonaság ellen. Az amerikai katonaság, miután összpontosította minden erejét a Naktong (Rakuto-Ko) folyó közep-ső folyása mentén, továbbra is dühödtt ellentámadást fejt ki. A népi hadsereg minden fegyvernemének katonasága szorosan együttműködve méri csapásait az amerikai és a Li-Szin-Man katonaság páncélos, tüzér, gyalogos és más egységeire. A népi hadsereg egységei a déli partvidék térségében folytatják támadó harcukat, visszaverik az amerikai páncélos egységek ellentámadásait és megpróbálják az amerikai parancsnokság arra irányuló kísérleteit, hogy hadihajók ágyú tüzeinek védelme alatt partaszállást hajtsanak végre. A népi hadsereg légi ereje csapásokat mérve az ellenség csapatösszevonásaira és haditengerészeti, valamint tüzérségi egységeire, támogatja a népi hadsereg délre előnyomuló csapatait.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága augusztus 10-én este kiadott hadijelentésében közli:

A népi hadsereg egységei valamennyi arcvonalon folytatták a kemény harcot az amerikai és Li-Szin-Man bábkatonasága ellen. A népi hadsereg Jiszont (Gidzjo) és Gunjit (Gunji) felszabadító egységei folytatták támadásukat, miközben csapásokat mérnek az ellenségre, amely megkísérli, hogy ellentámadásba menjen át.

A keleti partvidék térségében a népi hadsereg katonái, miután megsemmisítették az ellenség úgynevezett szöuli hadosztályait, tovább folytatják a támadást.

Egy északkoreai költék pénteken hajnalban támadást indított a Korea keleti partján fekvő Pohang amerikai utánpótlási kikötő ellen — jelenti a Reuter-irodának az amerikai 8. hadsereg főhadiszállásán működő tudósítója. — Az előnyomuló északkoreai géppuskás-osztagok tűz alatt tartják a város repülőterét. A Pohang felé irányított amerikai csapatérősítési egységeit az északkoreaiak elvágják a költék zömétől. Pohang városában pénteken délelőtt hatalmas füst tört az ég felé — írja Lyonel Hudson, a Reuter tudósítója, — miközben a rakparti épületek és a rakpart közelében lévő hajók vesztül lángoltak.

Az amerikai 8. hadsereg péntek reggeli hadijelentése közölte, hogy új fenyegetés alakult ki a nyugati arcvonal közepes szakaszán, ahol az északkoreaiak hídállást létesítettek a Naktong-folyó keleti partján. A Maszantól húsz mérföldre fekvő északkoreai hídállás egyre bővül — jelenti a Reu-

ter tudósítója. — A hídfele egyre újabb csapatérősítések érkeznek. A folyótól nyugatra — mint az AP tudósítója jelenti — nagyobb északkoreai páncélos osztagot ligyeit meg. Egy északkoreai egység kitört a hídfelel és Tegu irányában nyomul előre.

Belsen és Buchenwald módszerei

A Daily Worker kiküldött tudósítója jelenti a Taezson mellett levő Rang Vul faluból:

— Alig egy kilométerre ettől a kis falutól

7000 embert mészároltak le borzalmas módon az amerikai tisztiek felügyeletével. Ezek a tömegmészárlások a belseni és a buchenwaldi haláltáborok módszereire hasonlítanak.

— Rang Vul faluban több órát töltöttem, — folytatta a tudósító — megnéztem, lefényképeztem a halálgödöröket.

Magamhoz vettem néhányat a földön fekvő sokezernyi amerikai töltényhüvelyből is.

Húsz szemtanút hallgattam ki külön-külön és állításaik valóságát minden lehetséges módon ellenőriztem.

A történet a következő: Július 2-án több teherautónyi rendőr érkezett a faluba és puskával fenyegetve a lakosokat, arra kényszerítették őket, hogy ássanak hat nagy gödört. A legnagyobb 200 yard hosszú, két-négy yard széles és két-

yard mély volt. Július 4-én készült el az első gödör, mire

a rendőrök amerikai autókban foglyokat kezdtek ide szállítani a környéken levő börtönökből. A szállítási mód a következő volt:

a foglyokat a börtönben vastag botokkal eszméletlenre verték, azután kocsikra rakták, alul egy sor férfit, föléjük nőket, azután ismét egy sor férfit, szardiniák módjára.

A tetejükbe rendőrök ültek. Mind-egyik kocsi több mint 50 foglyot szállítottak. A foglyok kezét dróttal hátrakötötték. Mielőtt a teherautók a völgybe értek,

két amerikai katonai teherautó érkezett a helyszínre, magasrangú amerikai és délkoreai tisztekkel.

A teherautók megálltak az első gödörnél s a foglyokat kidobálták. Egyesek közülük már meghaltak, mások eszméletlenek voltak a veréstől és a háromnapos koplalástól. Azokat,

akik lábra tudtak állni, térdre kényszerítették és előbb sortízet adtak rájuk, később egyszerűsítették a kivégzést: mind-egyik fogolyra külön-külön egy-egy lövést adtak le.

A holtesteket a gödörbe hanyták s a parasztokat kényszerítették, hogy minden egyes réteg holtestre földet dobjanak s azt letaposák. A mészárlások első sorozata három napig tartott: július 4-én, 5-én és 6-án.

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsának határozata

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsának 1950 augusztus 11-én megtartott rendkívüli ülése elfogadta az alábbi határozati javaslatot:

„Az Országos Tanács örömmel vette tudomásul, hogy 1950 augusztus 1-én a budapesti tudományegyetemen megtartott országos katolikus papi értekezlet egyhangú határozattal megalakította és megválasztotta a katolikus papok országos békebizottságát a „Megvédjük a békét” mozgalom keretein belül. Az Országos Tanács teljes erejével támogatja a katolikus papok országos bizottsága tevékenységét és üdvözlő annak megalakulását.

Az Országos Tanács felhívással és megdöbbenéssel vette tudomásul azt a hajszát, amelyet Péter József váci püspök indított a váci egyházmegye ama néphez hű és békeszerető papjai ellen, akik augusztus 1-i országos papi értekezleten felszólaltak. Az Országos Tanács megállapítja, hogy Péter József váci püspök nemcsak a magyar Alkotmány ama tételei szakszát sértette meg, amelyek biztosít-

ják a lelkiismereti és vallásszabadságot, hanem a dolgozó magyar nép békemozgalma ellen is támadást intézett. Péter József váci püspök eme alkotmányellenes cselekedetével megsértette a Magyar Népköztársaság kormányzatának törvényeit és nyíltan szembelelkeskedett a dolgozó magyar nép legfontosabb kérésekével, a békével.

Az Országos Béketanács felhívja a Magyar Népköztársaság kormányzatának figyelmét Péter József váci püspök törvényellenes és békeellenes üzeneteire. Felkéri a kormányt, hogy ezeknek az üzeneteknek vessen sürgősen véget, biztosítsa vele szemben a magyar nép demokratia államhatalmának tekin-télyét, alkotmányának tiszteletben-tartását és az államhatalom teljes erejével védelmezze meg a néphez hű és békeszerető magyar római katolikus papok lelkiismereti szabadságát és az alkotmányban biztosított állampolgári jogait.”

RUBINCSILLAG AZ ÉPÍTKEZÉS TETEJÉN

531 nap van hátra az egyetem építésének befejezéséig. — közli a fővárosi monumentális építkezések vállalati újságja.

Ezt a számot jól ismeri valamennyi építőmunkás. Hallani lehet a főépületomb 22-ik és 23-ik emeleti vázán, ahol a magasépítő szerelőmunkások állítják össze a fém szerelvényeket. Erről beszélnek a villanyhegesztők, betonozók, vasbetonszerelők, ácsok, kőművesek, gépkezelők és még nagyon sok más szakmájú ember.

Az építkezés egész hatalmas területén a megfeszített munka löktek. Széles fronton folynak a köépület központi részének munkálatai. Amíg a szerelők felállítják a szerelvényeket, addig a villanyhegesztők befejezik a 20-ik és a 21-ik emelet vázának hegesztését. Velük párhuzamosan dolgoznak az ácsok, vasbetonszerelők, betonozók és készítenek el a födémeket. A 18-ik emeletre értek már a kőművesek. Itt már nekiláttak a falakáshoz.

Láz napok köszöntöttek a vakolókra és egészségügyi be- rendezések szerelőire. Az épület alsóbb emeletein a gőzfűtés tartozékait szerelik fel. Sok részleg-nél már megkezdtek a befejező díszítő munkálatokat. A belső díszítést gépesítették. Hatalmas szivattyúk segítségével juttatják el a maltert a vakoló munkák helyére, ahol gépi úton kerül rá a féglafalra. Kívülről pedig a gránitfaragók brigádja öltözteti az épületet ünnepi ruhába és fedi be a falat kerámiai lapokkal.

Hozzájárultak az építkezéshez a „Szovjetlőmunkász” munkásai is. Szergej Alekszejevics Bocsakov szerelőbrigádja befejezte az első gyors lift szerelését.

Az építőmunkások egy emberként járultak hozzá a stockholmi felhívás megerősítéséhez aláírásukkal és sztahanovista be-keműszakot kezdtek. Valamennyi munkahelyről állandóan futnak be a jelentések, a brigádok, munkacsoportok és egyes munkások újabb és újabb sikereiről. Jakov Cicarkin és Vaszilij Tatarincev kőművesek „ötöse” egymással versengenek és egy műszak alatt kétszeres normánál is többet teljesítenek.

— Valamennyi szovjet emberhez hasonlóan én is gyűlölöm az imperialisták verontó terveit. — mondja nekünk Cicarkin elvtárs. — Nem engedjük meg, hogy az amerikai-angol rablók maroknyi, aljas csoportja az emberiséget újabb véres mészárlásba ker-gesse. Sztahanovista munkával fogjuk erősíteni hazánkat, a világbeke zaslóvívőjének gazdasági hatalmát. Hadd emelkedjék egyre magasabbra a rubin-csillag építkezésünk tetején. A csodálatos egyetemi épület, melyet építünk, a legjobb bizonyítéka annak, hogy a békét és a haladást akarjuk.

Kiemelkedő eredményeket ért el Pjotr Zsavoronkov szerelő brigádja, mely elkészítette az utat az építőmunkások számára a 22-ik és 23-ik emeletre. Kettős napi norma! — ilyenek az eredményeik. Ivan Bojko az építkezés legjobb villanyhegesztője napi feladata 2—3-szorosát teljesíti.

Moszkva és környékének legkülönbözőbb helyeiről láthatók az egyetem egyre növekvő épület-tömbjei. Minden szónál jobban tanuskodnak békevágyunkról és a szovjet emberek alkotó munkájáról.

A rizs és a gabona földje: MILJANKA

A Szovjetunió délkeleti részén, a kínai határ mentén fekszik Kirgizia. Területe meghaladja a 200 ezer négyzetkilométert, nagy részén hegyek emelkednek, a Tjan és a Pamir vonulata. A hegyek lejtőin, a völgyekben és a sztyeppéken csodálatosan gazdag növényzet virul. Kirgizia dús földjein egyaránt megterem a búza és a rizs, a gyapot és a cukorrépa. Virítanak a mákültevények, a gyümölcskertekben az almától az őszibarackig mindent meg-érel a nyári nap.

Frunzeből, a fővárosból betonút vezet Miljankába. Gép-kocsival mindössze félóra távolságra van a falu, amelynek neve azt jelenti: a rizs és gabona földje. A házakat lombos kertek ölelik körül, ugyanígy a klubot, a mozi, az iskolát, kórházat és a tárházakat. A község egyetlen kolhozot alkot, mintegy másfélezer lakossal.

A kolhoz elnökét, Vomasza Csiszanatja a szerűben találjuk. Megmutatja a laboratóriumot, ahol a mezőgazdasági ártalmak kiküszöbölésére folyik kutatómunka. Miljanka földjein százelele minőségű rizzsel kísérleteznek: a legjobbakat termelik a köztársaságban. Vomasza Csiszanatja Lenin-renddel jutalmazták kiváló munkájáért, amelyben méltó társa a feleség, aki a rizstermelésben a szokásosnál háromszor nagyobb eredményt ért el.

Ez évben a kolhoz földművesei 730 holdat rizzsel, 700 holdat őszi vetésű búzával, 500 holdat zabbal és 350 holdat lucernával vetettek be. A kolhoz többi földjein féléleket, lent és kukoricát termelnek. A négy állattenyésztő gazdaságban fajta-teneket, finomszálú gyapjat

ado juhokat, lovat és baromfit tenyésztnek. Kirgiz fajú ügét lovaikra igen büszkék a kolhoz állattenyésztői.

Miljankában a mezőgazdaság alapja a rizstermelés. — amelynek hozama hoidanként eléri a 60—70 mázsát. De a búzának is kiváló talaja van itt: az öntözött földekben 17—20 mázsás átlagtermést ad, a zab 20—22 mázsát. A kolhoz évi jóvédelme meghaladja az egymillió rubelt. Az állami bankban az elmult esztendőben másfélmillió rubelt betétje volt a miljankai kollektív gazdaságnak. A bankbetétből jut a kórház fenntartására, az iskola, rádióállomás, bölcsőde kiépítésére; növelik az állattenyésztet, új utakat építenek, új raktárházakat emelnek és új öntözőberendezést szereznek be a kertekbe.

KINAI FŐISKOLÁK

Kinában jelenleg több mint 200 főiskola működik, ahol 15 ezer hallgató tanul. A kínai oktatási rendszer az utóbbi hónapokban gyökeresen megváltozott. Az egyetemeken egyre nagyobb számban tanulnak munkás- és parasztszármazású fiatalok. Lelekesen tanulmányozzák a Bolsevik Párt történetét. Mao-Ce-Tung ezze, a szomjas tanulás-vágygal kapcsolatban mondotta, hogy a kínai nép és a kínai ifjúság hálával tartozik a Bolsevik Pártnak, mert fegyvert adott a kezébe. Ez a legúszhetetlen fegyver a marxizmus és leninizmus tudománya. Ez vezeti a kínai népet győzelemről-győzelemre.

Hatalmas eredményeket érnek el a szovjet emberek

Szatmári László, a hencidai gépállomás dolgozójának levele a szocializmus országából

A Szovjetunióban tanulmányúton lévő magyar parasztküldöttség tagjai között van Szatmári László, a hencidai gépállomás dolgozója is, aki az MDP Megyei Pártbizottságának levelet küldött újtjáról. Ez a levél is, mint az eddig érkezett levelek, tele vannak a csodálat hangjával s nem győzik felsorolni a látottakat. Két szemükkel győződnek meg a Szovjetunió mezőgazdaságának hatalmas fejlődéséről és az emberek jólétének magas színvonaláról.

Köszönelem jelül fogadja a Pártbizottság ezt a levelet — írja Szatmári László. — Nagy kitüntetés számomra, hogy a dolgozó nép bizalmából, a Párt támogatásával a Szovjetunióba utazhattam és tapasztalatokat gyűjthetek. Most utazunk Moszkvától vasúton Közép-Ázsia felé, hogy a gyapotot és több ipari növény termesztését tanulmányozzuk.

Hazánktól 3500 kilométerre vagyok már és gyönyörűen művelt kolhozföldek mellett robot vonatumk szakadatlanul előre.

Nagyszerű élmény fogad bennünket mindenütt. Igen sokat lehet itt tanulni. Bámulatos, hogy a szovjet emberek a mezőgazdaságban, az ipari életben, kulturális téren mi-

lyen sokat teremtettek és életszínvonalukat milyen magasra emelték. A Szovjetunióban mindent megtesznek az emberek jólétéért és biztonságáért.

Rengeteg Moszkvában az autóbussz, teherkocsi, személykocsi. Mindent gépesítettek.

Láttam, hogy a szovjet kormány mindent megtesz, hogy az emberek jólétét minél magasabbra emelje, lépten-nyomon tapasztaltam, hogy a Szovjetunióban legfőbb érték az ember.

Végeláthatatlan termőföldek, hatalmas erdőségek mellett halad vonatumk. Láttam olyan hatalmas, erősen fejlett búzákat, hogy a kombájn alig tudja levágni az erős szálakat. Ilyen gyönyörű búzákra Magyarországon példát nem is tudok. Rengeteg tapasztalatot szereztem, ha hazamegyek, majd részletesen be fogok a faluban számolni róla.

A földművelés a kolhozokban hatalmasan fejlett. Megkérdeztem, milyen itt az időjárás s elmondták, hogy ritkán kapnak esőt. Ezek a középszeleumi földek, bár nem kapnak annyi esőt, mint a mi tiszamenti vidékeink, mégis sokkal szebbet és többet teremnek, mert a kolhozokban nagyon értékes a földművelést.

Falujáró népnevelőink diadalmasan veszik ki részüket megyénk begyűjtési sikeréből

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága az országos terménybegyűjtési versenyben kezdettől fogva az élen halad és a beadás túlteljesítésével, a túlteljesítési verseny fokozásával példát mutat az ország többi megyéinek.

Hogy ilyen szép eredmények születtek megyénkben, az a jó felvilágosító, népnevelő munkánk és nem utolsósorban a falujáró népnevelők eredményes ténykedésének köszönhető. Agitációjuk eredményességéről hétről-hétre meggyőződünk.

Ott, ahol jól dolgoztak a helyi népnevelők, ahol a városi falujáró népnevelők agitálták végig a községeket, ott jők is lettek az eredmények

és a hátul kullogókból 100 százalékon felül teljesítő községek lettek. Meg kell említeni a börgyári falujáró népnevelők jó munkáját, akik a konokul hátul kullogó Bösörményt látogatták végig, a jó felvilágosító munka eredménye nyomában meglátszott, mert Bösörmény már 105 százalékra emelte begyűjtési eredményét. De jól végezte példamutató munkáját a Vagongyár VII. falujáró csoportja Hajdúhadházon. Ez a község szintén lemaradt, vontatottan haladt a begyűjtés munkája. Az eredmény a felvilágosító munka nyomán megjavult és Hajdúhadház már túl van a 141 százalékos teljesítésen.

Fontos az, hogy falujáróink eddig szerzett tapasztalataikat a további siker érdekében hasznosítsák és a csoportok cseréljék ki egymással tapasztalataikat. Agitációink eredményességének egyik döntő előfeltétele a kommuniszták példamutatása a terménybegyűjtési versenyben.

Nem szabad elfelejtenünk, hogy

a jó eredmények elsősorban a jó felvilágosító munka nyomán születnek.

Ha jól dolgoznak népnevelőink, tovább gyorsul a terménybegyűjtés üteme s még nagyobb si-

kerrel teljesíthetjük vállalkunkat a gabonabegyűjtés tervén augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére.

Me gyénk dolgozó parasztsága az elmúlt évben első volt a terménybegyűjtésben és ezért megkapta, mint az országos verseny győztese, a díszes vándorzászlót. A tavaly végezt jó népnevelő munkáért, a begyűjtés sikerének előmozdításáért Debrecen falujáró népnevelői ugyancsak kiérdemelték a díszes vándorzászlót.

Falujáró népnevelőinknek most is úgy kell dolgozni, hogy érdemsek legyenek ennek a vándorzászlónak további megtartására.

Keressék fel a begyűjtésben még hátul kullogó községeket, jó politikai munkával, helyes felvilágosító szóval vezessék rá dolgozó parasztságunkat a helyes útra és gyorsítsák meg a begyűjtés ütemét. Csökkön az elmúlt héten a debreceni Vízművek falujáró népnevelői végeztek jó munkát s legközelebb Komádiban várja komoly feladat a Vízművek dolgozóit, hogy Komádi dolgozó parasztjai is, hasonlóan Csökkmőhöz, meggyorsítsák a beadás ütemét és valóra váltsák a jelszót: „Minden felesleges gabonát a szövetkezeti raktárba.”

Lemaradt községeinket látogatják meg tehát a falujárók és az ő versenyük eredményét is a beadási százalékok emelkedésével fogják majd lemérni. Debrecen falujáró népnevelői egy vándorszerleget is kaptak annakidején és ez a díszes ezüstszerleg jelenleg a börgyári népnevelők birtokában van. A begyűjtési verseny befejeztével megtörténik majd a falujáró csoportok munkájának kiértékelése és a legjobb eredményt elért falujáró csoport fogja megkapni a vándorszerleget. A börgyáriak megfogadták, hogy a vándorszerleget megtartják és a még hátralevő agitációs időben olyan eredményes munkát kívánnak végezni, hogy első lehessenek a falujáró csoportok versenyében.

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa rendeletben módosította az önálló termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok működési szabályzatát

Termelőszövetkezeti csoportjaink és a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését fokozott mértékben viszik előbbre az elért meggyőző eredmények. A meggyőző eredmények láttán egyre több és több dolgozó paraszt — közöttük számos középparaszt — lép be a csoportokba. Egyre több és több új belépők csoportja és új csoportok alakítását előkészítő bizottság alakul.

Termelőszövetkezeteink fejlődése során felvetődtek azonban olyan kérdések, amelyek nincsenek tisztázva az érvényben lévő működési szabályzatban. Egyre több termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport fordult a földművelésügyi miniszterhez és az egyes kerületek, így a háztáji gazdálkodás, az öregek és terhes anyák segélyezése, az iskolára küldött tagok családjának ellátása, az újonnan belépő tagok által a gazdasági felszerelés után fizetendő térítés, a tagok által végzendő évenkénti kötelező munkakapcsolat teljesítéséig az öregek stb. szabályozása. Kitént az is a csoportok javaslataiból, hogy a kérdések rendezése nagyban segíti azt is, hogy a csoportok taglétszáma növekedjen, mert sok egyénileg dolgozó paraszt hűződött a csoportokba való belépéstől azért, mert ezeket a kérdéseket még nem rendezték.

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa rendeletben módosította a működési szabályzatot. Az önálló termelőszövetkezetek működési szabályzata és a közös termelő (harmadik típusú) szövetkezeti csoportok működési szabályzata több pontban módosult. Ezek a módosítások nagyban elősegítik a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését. Elhárulnak ezáltal azok az akadályok, melyek eddig a fejlődésben a kérdések rendezetlensége miatt mutatkoztak.

A rendelet elsősorban szabályozza a termelőszövetkezet gazdálkodási területét. A működési szabályzat első pontja lényegesen módosul azáltal, hogy a rendelet világosan szabályozza a háztáji gazdálkodás kérdését. Ugyanis a termelőszövetkezeti tag jogosult — családtagjainak számára képest — fél-háromnegyed kat. hold szántó, vagy megfelelő nagyságú más művelési ághoz tartozó földet a háztáji gazdálkodás céljaira megtartani. Ebbe a területbe bele kell számítani a ház körül lévő veteményeskertet, szőlőt és gyümölcsösöt, valamint a benne épített házhelyet is. A ház körüli szőlőt és gyümölcsösöt, ha annak területe a fél kat. holdat nem haladja meg, egyszerűen, ha a fél kat. holdat meghaladja, vagy a szőlő, illetőleg gyümölcsös nem a ház körül fekszik, négy-ötshözör szorzattal kell számítani.

A termelőszövetkezet gazdálkodási területéhez és lehetőségeihez mérten annak a tagnak is lehet fél kat. hold terület háztáji gazdálkodásra való használatát engedélyezni, akiknek a belépéskor nincs földjük.

A háztáji gazdálkodás kérdésének teljes rendezéséhez hozzátartozik annak rendezése is, hogy milyen és hány állatot tarthat meg a tag háztáji gazdálkodásában.

Mindenekelőtt az a lényeges, hogy a termelőszövetkezet tagjai a közös termelésben összes igavonó állataikkal, valamint a háztáji gazdálkodás kereteit meghaladó haszonállatokkal vesznek részt.

A tag saját és családtagjai háztartási szükségletére a háztáji gazdálkodásban tarthat egy tehenet, egy növendék marhát, egy kocát szaporulatával, öt juhot,

vagy kecskét, korlátlan számú baromfit, házinyulat és méhet, továbbá a család szükségletéhez mérten 1—2 hízó sertést.

A termelőszövetkezet tagjai összes igavonó állataikkal a közös termelésben vesznek részt, ha a tagnak a háztáji gazdálkodáshoz igazállatára van szüksége, azt a termelőszövetkezet kedvező feltételek mellett bocsátja a tag rendelkezésére.

A háztáji gazdálkodás kérdésének alapvető rendezése igen nagy-mértékben segíti elő a termelőszövetkezetek fejlődését. Eddig ugyanis sokszor vitára adott okot az a kérdés, hogy a tagok mennyi földet, hány állatot tarthatnak meg háztáji gazdálkodásukban. A kérdés rendezetlensége volt számos esetben a belépni szándékozó új tagoknak is nehézséget okozott elhatározásuknál. Ez a kérdés most a termelőszövetkezetek javaslatainak megfelelően rendeződött, de hasonlóképpen rendeződött az a kérdés is, hogy a belépő tagok földterületüknek, igás és haszonállataiknak a háztáji gazdálkodás mértékén felül a közös gazdálkodásba való bevétele mellett még mivel járulnak hozzá a már meglévő közös szövetkezeti vagyonhoz.

A belépő tag a közös gazdálkodásba bevitt földterületéhez szükséges vetőmagot is beviszi a közös gazdálkodásba, hasonlóképpen be kell adnia a bevitt állatokra eső takarmányt is. A közös gazdálkodásba bevitt igás és haszonállatok, továbbá vetőmag és takarmány értékének 15 százalékát a közös szövetkezet vagyonhoz kell csatolni. A 15 százalékon felüli összeget negyedévi egyenlő részletben kell kifizetni a tag részére. Természetes ezek után, hogy a közös szövetkezeti vagyonhoz hozzá kell járulna annak a tagnak is, aki termelőszövetkezetbe való belépését megelőzően igás és haszonállatait a rendez gazdálkodás keretei közt meghaladó mértékben eladta. Ebben az esetben az eladott állatok értékének 15 százalékát kell befizetni a tagnak a közös szövetkezeti vagyonhoz való csatolásáig. Ellenkező esetben az évvégi jövedelemelosztáskor a jövedelemrészesedésből kell levonni ezt az összeget.

A termelőszövetkezetekben a munkaszervezés döntően befolyásolja a terméseredmények növekedését. A termelés zavartalan menetének biztosítása és a munkaszervezet megszilárdítása igen fontos tényező a termelőszövetkezet életében. Ezért javasolta igen sok termelőszövetkezet annak a kérdésnek rendezését, hogy egy-egy tag legalább egy bizonyos meghatározott számú munkaegységet kell, hogy teljesítsen a gazdasági év folyamán. Ezért igen komoly jelentőségű a működési szabályzat 10. pontjának a következőkkel történő kiegészítése: „A termelés zavartalan menetének és a munkaszervezet megszilárdításának érdekében minden termelőszövetkezeti tagnak gazdasági évenként legalább 80 egységet, kisgyermekes anyáknak pedig legalább 40 munkaegységet kell teljesíteniük. Az a tagot, aki 80, illetőleg 40 munkaegységnek megfelelő munkát saját hanyagsága folytán nem teljesítette, a közgyűlés a szövetkezetből kizárja. A terhes és szoptató anyákat könnyű munkára kell beosztani, szülés előtt és után egy-egy hónap tartamára mentesíteni kell minden munka alól és ha már legalább egy év óta tagja a szövetkezetnek, a mentesítés tartamára biztosítani kell részükre a legutóbbi 12 hónapban teljesített munkaegységeinek egy hónapra eső részét.

Számos termelőszövetkezet kérte a szociális alap kérdésének rendezését is. A működési szabályzat 11. pontjának következő kiegészítésével ez a kérdés is megoldódott. „A termelőszövetkezet a közgyűlés határozata alapján az öregek és az ideiglenesen munkaképtelenné vált tagok támogatására, valamint a napközi otthon felállítására és fenntartására, szociális alapokat létesíthet. A szociális alapok létesítésére az évvégi zárszámadásban kimutatott bruttó jövedelem pénzértékének 2 százalékánál többet felhasználni nem lehet.

Ugyanezekkel a módosításokkal egészül ki a közösen termelő (harmadik típusú) szövetkezeti csoportok működési szabályzata is. A továbbiakban a táblás és átlagosztású (I.—II. típusú) termelőszövetkezeti csoportok működési szabályzatát egészíti ki a rendelet, tisztázva a csoport gazdálkodási területének fogalmát.

Itt is előírja a rendelet, hogy a csoport tagjai a művelésük alatt álló összes ingatlanra vegyenek részt a csoport gazdálkodásában és rendezi az előbbieket szerint a háztáji gazdálkodás kérdészet olyképpen, hogy a tagok a táblás és átlagosztású termelőszövetkezeti csoportban is — a családtagok számához képest — jogosultak fél-háromnegyed hold szántó, vagy megfelelő nagyságú más művelési ághoz tartozó földterületet is háztáji gazdálkodás céljaira megtartani.

Az alapszabály (működési szabályzat) módosítását maguk a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok tagjai kérték, mert így látják biztosítva további fejlődésüket. Most tehát fel kell használni a lehetőséget, alkalmazzuk kell minden egyes termelőszövetkezetnek és termelőszövetkezeti csoportnak ezeket a rendelkezéseket. Ezzel megkönnyítik, eredményesebbé teszik munkájukat. A kérdések elrendezésével egyben elhárul számos olyan akadály is, amely eddig egyes kis- és középparasztoknak a termelőszövetkezetekbe való belépését hátráltatta. Maguknak a termelőszövetkezeti tagoknak kell rámutatni ennek a jelentőségére, és az egyénileg dolgozó paraszttal folytatott megbeszélések során mind több és több egyénileg dolgozó parasztot kell jó felvilágosítással és meggyőzéssel a termelőszövetkezetek biztos útjára vinni.

A gyors beadásért jár 4 forintos jutalmat augusztus 20-ig fizetik

Szegvár és Mindszent községek felajánlása nyomán dolgozó parasztságunk országosan vállalta, hogy a terménybegyűjtési ütemtervet augusztus 20-ra, Alkotmányunk első évfordulójára maradéktalanul teljesíti.

Népköztársaságunk minisztertanácsa dolgozó parasztságunk országos felajánlására és azokra az északi vármegyékre tekintettel, ahol a gabona később ért be, a beadott gabona után megállapított mázsánkénti 4 forintos gyorsbeadási jutalom kifizetését augusztus 20. napjáig meghosszabbította azzal, hogy ezen az időpontot túl beadott gabona után gyors beadási jutalmat fizetni nem lehet.

Kodály: Székely fonó

A sikeres június előadások után Mathetes szünetet is figyelembe véve, Komoly vállalkozás volt az előadó együttesek részéről a „Székelyfonó” újabb előadása. Bár az nagyjából azonos körülmények között történt, mégis — színházi nyelven szólva — felújításnak kell tekintenünk, szerep- és karmesterátvétel miatt. Mindenekelőtt meg kell azt állapítanunk, hogy sem a szöveget, sem a kórust és a zenekart nem a legjobb díszpompában léptek a közönség elé. Ennek ellenére két vonalon is egészen elsőrangú, újat nyújtottak. Az egyik az volt, hogy a csütörtöki „Székelyfonó” sokszorosos mozgalmat, szab. színesebb, élethűbb színpadi ábrázolása érthetőbbé, közelebbre tette a mű egyébként sorány, néhány-szor esztétikumbeli ellentmondásba kerülő tartalmát. Hasznos színpadi munka érdeme. A karmester a rendezés számára széles teret nyújtott, lehetőséget adott a fonó vídamságának elcseszésének valószínűsítésére, realista ábrázolására — szemben az eddigi merevebb, a teljes kórust igénybevevő részeken egészen oratórikus megoldásokkal. Nagyon helyes volt a fonó ilyen megjelenése, a táncok, a játékok így tökéletesen beillesztettek magába az előadásba. Egészen önkéntelen volt például annak a kórusagnak — valószínűleg a rendezés által elő nem írt — az a mozdulata, amikor a sivatárs előtt az önfeladott vídamságban egy marék patogatott kukoricát dobott fel a levegőbe. Mennyire feloldódott, szíves, elevennek tettek ilyen — átszóló egészen lényegtelen — kis mozdulatot: az egész előadást.

Komoly értelemzavarást szünetelt meg, hogy a „Vérj, lánym, egy kicsit” részét nem — mint az korábban volt — maga a háziasszony

„hívta haza önmagát”, hanem ezt más énekes szájába adták.

A másik igen komoly fejlődés volt, hogy Rubányi Vilmos a zenekart — igen helyesen — nem kísérelészköz, ként hanem a színpaddal egyenrangú társként kezelte. Eppen ezért kiemelt minden dinamikus és tempóbeli követelményt, amely a zenekar feladata. A zenekar éppolyan részese volt az előadásnak, mint a kórus, vagy bármelyik szólista. A zenekar alapanyaga volt az előadásnak, és ennek is kellett lennie.

Ez a két döntő változás a „Székelyfonó” előadásában egészen lényegtelenné, tizedrangúvá teszi a hibákat, mind a zenekar, mind a kórus részét kisebb tempó, és intonációs hibákat, a szólisták is szinte kivétel nélkül vételek kisebb hibákat. Meg kell még azt említeni, hogy Tiszai Magda jobban tetszett, mint annakidején Palánka Klára. Tiszai szöveggel önként, job. élethűbb, realitás volt. önként, job. élethűbb, realitás volt. pozíció hatása így egészen eltérpült, a realitás megformál. rendezésben és a zenekar megfelelő helyre való állításában. Ez a két nagy pozitívum Rubányi Vilmos és Versényi Ida érdeme. Rubányi alig egy-két próbával vette át az előadást, lendületes, a mű minden szépségét kidom. borító, ruinas vezénylése vitte megérdemelt sikerre újabb a „Székelyfonó”. Minden részletre kiterjedő, biztos dirigálása minden hallgatónak biztossá tette a mű előadását. Műfolyása is, merete és helyes felfogása biztos útmutatóként vezetett a nehéz előadású mű sikerre viteleiben.

Egészen vége: nem csatlódtunk a kórusban és örömmel állapíthatjuk meg a vasutas dolgozók zenekarának újabb fejlődését, szép, új szépségeket nyújtó előadásban gyönyörködünk.

ZSIGO KAROLY



Szombaton minden alapszervezetben összevont pártbizalmi és népevelő értekezletet tartunk, melynek napirendi pontjai: 1. Minisztertanács határozata, az alapbirendezés és a normarendezés. 2. A koreai műszak kiértékelése.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Csizmadia szakosztályi forgalmi közönség tagjai ma 6 óra-ór utást tartanak az Arucsarnokban. — Kisfuvárosok szakosztálya értesíti tagjait, hogy az iroda Nyom. lató-u. 9. alá lett áthelyezve és tagdíjat mindenki már az új helyiségben azonnal fizesse ki. — KIOSZ sportszakosztálya ma este 7 óra-ór utást tart a D. Lokomotív-pályán.

KIOSZ. Fűszerkereskedők adóközösségi és szakosztályi gyűlést tartanak vasárnap délután fél 10 óra-ór a KIOSZ nagytermében. Minden tag feltétlenül jelenjen meg. — Textilkereskedők adóközössége hétfőn délután fél 5 óra-ór gyűlést tart.

MNDSZ. Nónapi beosztás. Szombat: Baromfiértékelés NV, 3 ó. Kurtás Józsefne.

HIREK

Várható időjárás: Gyenge, időnként megélénkülő szél, ma országsszerte jobbra derült, holnap nyugaton már felhősebb idő, futó záporok lehetnek. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR

Augusztus 12—18: „Bartók Béla”, Vöröshadsereg-útja 87. „Nap”, Hatvan-utca 1, „Csillag”, Árpád-tér 3.

Belváros IV b. alapszervezete ma este 8 órai kezdettel a Bethlen-utca 7. szám alatti helyiségében műsoros táncestet rendez. Olcsó büff! Reggelig tartó tánc! Mindenkit szeretettel vár és hív a rendezőség.

Dolgozó parasztok! Termelőszövetkezeti csoportok! Állami gazdaságok! A mákgubó begyűjtése nemzetgazdasági érdek! Vegyi gyárainknak minden darab mákgubóra szükségük van, ne hagyjátok kárba veszni. Földművelésügyi miniszterekhez szállítsátok be, ahol minden beadott mázsáért 50.— forintot fizetnek. Segítsétek szocialista nemzetgazdaságunk győgszerellátását a mákgubó azonnali beszállításával! (X)

A Csapékert II. MNDSZ alapszervezete folyó hó 12-én 7 óra-ór mússorral és táncokkal egybekötött előadást tart a Szabadság-úti fürdőben. Rossz idő esetén az előadás a párthelyiségben lesz megtartva. — A Laborfalvi Róza MNDSZ A) csoport folyó hó 12-én este fél 8 órai kezdettel táncal egybekötött kultürestet rendez Vöröshadsereg-útja 58. szám alatt, melyre mindenkit szeretettel meghív.

URANIA
Hajdúböszörmény
Aug. 12, 13, 14.én:
Jó reménység
Holland halászfilm Kísérő kistfilm. A Csihosztyi csoda Csehszlovák film.
Aug. 16—17.én:
Csendháborító
Tömegszervezetek! Vasárnap kivételével 1 Ft-os jegyek válthatók bármely előadásra
Előadások kezdete: hétköznap 7, 9, vasárnap 5, 7, 9 óra-ór

A berettyóújfalvai „Dózsa” termelőszövetkezet tagjai a legboldogabb emberek a határban

A berettyóújfalvai határban 1948 októberében alakult meg a „Dózsa” termelőcsoport, 39 tagjának legnagyobb része nincstelen agrárproletár volt. Keményen érezték a multban a kulákság szípolozását, megváltás volt számukra a csoport megalakítása. Azóta életszínvonaluk rohamosan emelkedik, ma jómódban élnek, gazdagok. A csoport júniusban megkapta az önállósítási engedélyt.

A Párt, az állam messzemenő támogatása így segítette őket, a volt agrárproletárokat a jólét útjára.

Az egyénileg dolgozó újfalvai parasztság figyelemmel kíséri a csoport munkáját és az ő jó eredményeiket keresztil mérte le, hogy az egyéni parcellákon való kúszkodás helyett:

csak a szövetkezeti gazdálkodás biztosítja a boldog embert életet.

A „Dózsa” termelőszövetkezet ma már ott áll, hogy 400 házisertése van, 15 tehene, 12 üszője, 242 juh legel a réten.

A cséplés után kiderült, hogy

búzából 3 mázsával, tavaszi árpából 5 mázsával, őszi árpából 7 mázsával termeltek többet, mint a környező egyéniileg dolgozó parasztok.

Most tartották meg az előzetes jövedelemelosztást, melyen **Pásti Gábor, aki október óta tagja a csoportnak, 5000 forint készpénzt kapott és 21 mázsa gabonát, Horváth Imre 5200 forintot kapott és ezenkívül 5 tagú családjának egész évi fejadagját.**

A tagság 80 százaléka hasonló arányú elosztásban részesült. Hátra van még az őszi osztás, amelyen a jövedelem nagyobbik része kerül majd elosztásra.

Vannak azonban a csoportban néhányan, akik nem nagyon szeretnek dolgozni s ezek a „lógók” nem is kaptak annyit, mint a szorgalmasak. A termelőszövetkezet tagsága elhatározta, hogy a munkakerülőket, részeskedőket eltávolítja a termelőszövetkezetből, ha nem javulnak meg.

A jól bevált brigád és egyéni versenyeket tovább viszi a tagság, hogy még szebb eredményeket érjenek el a gazdaságban.

Fasiszta összeesküvéket ítélt el a megyei bíróság

A debreceni megyei bíróság fasiszta összeesküvők felett ítélték Dr. Borossy András, dr. Mody György, dr. Bodolay Géza, dr. Papp László egyetemi tanárszékének a demokratikus államrend erőszakos megdöntésére szervezkedtek, demokraciellenes röpiratokat sokszorosítottak és terjesztettek, rejtelmes levelezést folytattak. A földalatti szervezkedést az Államvédelmi Hatóság felgöngyöltette. A debreceni megyei bíróság a debreceni tudomány-

egyetem bölcsészkarán működő tanárszékének közül dr. Borossy András, a földalatti szervezkedés vezetőjét hét évi, dr. Mody Györgyöt, a földalatti szervezkedés helyettes vezetőjét öt évi, a szervezkedésben résztvevő dr. Bodolay Gézárt három évi, dr. Papp Lászlót pedig két évi kényszermunkára, ezenkívül vagyonelkobzásra, 10 évi hivatal- és jogvesztésre ítélt.

Az ügyész súlyosbításért felbevezte.

46-ik §

Amikor bontogatni kezdi rügyeit a fa és a bokor, amikor éled a föld s első lázadóként kidugja fejét a nedves tavaszi földből a hóvirág, amikor a Hámosi tó smaragdöblöd vízen hullámokat ver a tavaszi szél, a hegyek között az első hóvirággal együtt megjelennek az emberek is.

A tavaszi nap megbarnítja arcukat s a szél szétfújja vídám kacagásukat, úgy hogy visszahangzanak tőle az öreg hegyek.

Balaton, Mátra, Bükk hegység, Parád. Hévíz és megannyi üdülő, nyaraló helye az országban, minden évszakban várja a dolgozókat.

Az öreg hegyek, a zöld tó, a ragyogó szállodák, virágos üdülők a multban egy kis csoport, a tökéseké. földesuraké volt. Egy egész kis csoport sajátított ki magának minden szépséget, kényelmet, örömet, boldogságot.

Amikor a virág lehull a fákról s gyümölcsbe érik, amikor a Balaton két vízen fehér tarajokat fodroz a meleg szél s kinyílnak az üdülők árnyas udvarán a virágok, bőröndökkel megrakodtan megjelennek az emberek s újraéled a nagy, szelid tó. Csónakok, vitorlások tarkítják, barnatestű, egészséges emberek játszanak a vízben, vagy az üdülők udvarán folyik a röplabdacsata, patlan, a teniszlabda.

Ahol a multban csak semmittevők, mások kizsákmányolásából helyültek „pihenők” ki „munkájukat” az ország legszebb üdülőhelyein, ma pedig a magyar dolgozók, az ország igazi gazdái pihenik ki szocializmust építő munkájukat s dolgozók járják a hegyeket, fürdenek a Balaton hús vízében. Ehhez való jogukat az Alkotmány 46. §-a biztosítja. „A Magyar Népköztársaság biztosítja a dolgozóknak a pihenéshez és üdüléshez való jogát.”

Az évszakok jönnek, mennek, az üdülők minden évszakban zsúfolásig megtelnek. Az egyik Ozdrol jött a vasgyárból a másik Budapest egyik nagyüzeméből. Nyáron jön nyaralni az egyik, mert ezt az évszakot szereti legjobban. A másik tavasszal indul el egy vidéki Dorhágygyárból és a hegyek között kirándul, pihen, szórakozik. Van, aki sielni akar, mindig szeretne volna megtenni, de sielhetett-e a multban egy textilgyári szövőő? Tarlóhántás, őszi szántás után üdülni megy a tiszben dolgozó paraszt, megkapta munkacsomagját, nek az értékét s Galyatején fent, a szálló szép szobájában lakik s gyönyörködik az őszi színekbe öltözött hegyekben.

Ahol a multban csak semmittevők, mások kizsákmányolásából helyültek „pihenők” ki „munkájukat” az ország legszebb üdülőhelyein, ma pedig a magyar dolgozók, az ország igazi gazdái pihenik ki szocializmust építő munkájukat s dolgozók járják a hegyeket, fürdenek a Balaton hús vízében. Ehhez való jogukat az Alkotmány 46. §-a biztosítja. „A Magyar Népköztársaság biztosítja a dolgozóknak a pihenéshez és üdüléshez való jogát.”

S a dolgozók ezt a jogukat ki is használják. Télen, tavasszal, ősszel és nyáron a Balaton partján, a hegyek között, vagy bármelyik más üdülőhelyen velük találkozol a 46. § értelmében.

Nagy Mihály 27 éves fiúlapi hegyőr az elmúlt nap fokosával agyonverte feleségét. Tetőt idegrohamában követte el. A kihallgatott tanúk szerint előremegfontolt szándékkal követte el a gyilkosságot.

Meggyorsult a tarlóhántás üteme Komádiban

Komádiban a terménybegyűjtés vontatott menete mellett eddig lemaradás mutatkozott a tarlóhántásban is. Egy jelentős része a község földterületének nem volt megmunkálva. Most a cséplés befejezésével javult ezen a téren a helyzet. A géppallos erőgépei ma már úgy a tiszben, mint a leszerző-

dött kis- és középparasztok földjén, éjjel-nappal végzik a tarlóhántást. Az igacéval rendelkező dolgozó parasztok is különösen az őszi keményen hozzáfogtak a munkához. A helyzet most a legutóbbi kiértékelés szerint úgy áll, hogy a község a jövő hét közepén befejezi a tarlóhántást.

Leleplezték Csapó Benedek furtai kulákok

Zsizsikes búzát akart beszállítani a szövetkezet raktárába

Az osztályellenesség dolgozó parasztságunk nagyszerű eredményei látán jokoza támadását. Minden eszközt, minden alkalmat felhasznál, hogy akadályozza fejlődésünket. Van, ahol a terménybeszolgáltatást szabotálja, van, ahol a tarlóhántást nem végzi el, vagy ahol zsizsikes búzát szállít be a földművelésügyi miniszterekhez azzal a céllal, hogy az oda behordott több vagon terményt megfertőzze.

megbukott ennek az állatias kizsákmányolónak a kísérlete és azonnali megindították hatóságaink ellene az eljárást.

Csapó Benedek furtai kulák az elmúlt napokban zsizsikes búzát szállított be. A furtai földművelésügyi vezetőségének azonban felült, hogy Csapó, népünk hiénája nagyon idegesen viselkedik, ezért megvizsgálta a kulák búzáját és megdöbbenett látta, hogy a gabona csak úgy hemzsegett a zsizsik-től. Így a dolgozó nép éberségén

is felháborodással és gyűlölettel beszáncnak Csapó kulák aljas szabotázsakcióját, de ugyanilyen megvetésben van része Szapon S. Körtvélyessi Lajos 107 holdas kuláknak, aki a tarlóhántást — a többszöri figyelmeztetés ellenére — sem véggezte el. Sz. Körtvélyessi ellen is megindult az eljárás és Csapóval együtt a nép bírósága illetkezik felletük, amely kemény ököllel sújtja a dolgozó népünk két ellenségére.

MEGJELENT SZIKRA ÚJDONSÁGOK

Korea 48-szor 60 cm-es részletes térképe, 2 forint. Korea a felszabadulás útján, 1.20 Ft. A Szovjetunió és a koreai kérdés (okmányok), 2 Ft. Dobroljubov: Orosz realizmus, 14 Ft. Lenin élete kezeiben, 20 Ft. Panfjorov: Megindulnak a traktorok, 15 Ft. W. Bredel: Ernst Thälmann (politikai életrajz), 6 Ft. A Szovi. Kommunista Pártja Politikai iskoláinak oktatási anyaga első sorozat 4.50 Ft, második sorozat 4.50 Ft. Lenin, Sztálin: A munkáról, 10 Ft. A marxizmus-leninizmus klaszszikusainak munkamódszeréről, 4 Ft. Sz. Tudor: Szojka atya napja, 5.50 Ft. Kapható: Szikra Könyvkiadó, Debrecen.



BEKE (VOLT APOLLO)
5, 7, 9 óra-ór
Fáklya műsor: 1 és 2 Ft-os helyárakkal!

Egy román paraszt levele
CSODALATOS LOVAK
ERDŐFASÍTÁS
RENETLEN IVANKA
HIRADOK
ANGYALI KABÁT

VIGSZINHAZ:
5, 7, 9 óra-ór
Új cseh film

Dr Kovár esete

METEOR:
Nyári szünet

1950
sor
utó
Az
függés
árulko
amiko
gozó
ben ki
kiderü
csület
mult,
neveit
holdas
teli je
szegi
raszt,
zott b
földm
vagy i
Sándor
békesz
raszt
kerülő
A s
sen ür
ga nev
valam
kisbír
rad a
arról
azért
ményb
széles
egyres
meg N
náját.
Nag
dunk a
kiderü
monda
Csak
kokkal
hibák
kezté.
AZ
ott aka
tést, a
hagyja
ményb
Itt v
főbb t
reform
egysze
usztás
ga jár
özszek
játjáva
ni, hog
ból és
annyi
összes
volna
zsa 72
műves
dáját
holdas
41 kiló
kilót,
26 má
18 má
37 hold
sem sz
mon F
tulajdo
saját
kiló he
lót vitt
De S
be enn
tő gar
Kapusi
rancsn
A K
asztán
házi g
párti
András
boltkez
legföb
tés ell
Mányi
magat
Pártbó
kosaró
a pap
szonyo
melősz
megtag
ben ne
hogy i
madik
a gab
sebb id
Nem
falubar

Álmosdon nem alszik a reakció, — gátolja a begyűjtést

A terménybegyűjtési verseny során a nagyléteai járásban utolsó: Álmosd.

Az álmosdi község háza előtt kifüggesztett becsület-tábla arról árulkodik, hogy régen lehetett, amikor a beadást túlteljesítő dolgozó parasztok nevét még idejében kiírták. Benn, a község házában kiderül, hogy igazat mond a becsület-tábla, mert jó két hete elmult, hogy nem cserélték rajta a neveket. Pedig Máté Imre egyholdas szegényparaszt, aki C. vérteli jegyre 633 kilót adott be, Diószegi János 14 holdas középparaszt, aki 1763 kiló gabonát hozott be kötelezettségén felül a földművelőket raktárába, vagy Kertész Sándor, Lucskai Sándor, meg a többi becsületes, békeszerető álmosdi dolgozó paraszt megérdemli, hogy neve fellelődjön a becsület-táblára.

A szegénytábla pedig egyenesen üres. „Az éjjel letörtölte a maga nevét róla a többlével együtt valamelyik kulák” — mondja a kishírő. Ezze! annyiban is marad a táblák ügye s az elvtársak arról kezdenek beszélni, hogy azért maradt le Álmosd a terménybegyűjtési versenyben, mert széles a határa s az álmosdiak egyrésze Koldra, Bagamérba meg Nagyléteára viszi be a gabonáját.

Nagynehezen visszakanyarodunk a kulákokhoz. Es egyszerre kiderül, hogy em. is van bőven mondanivalójuk az elvtársaknak. Csak nem eléggé éberek a kulákokkal szemben, nem keresik a hibák mögött azonnal az ellenség kezét. Pedig

AZ ELLENSÉG ALMOSDON SEM ÁLMOS,

ott akadályozza a terménybegyűjtést, ahol csak tudja. És mivel hagyják, igen erősen harcol a terménybegyűjtés ellen.

Itt van az álmosdi kulákok legfőbb támasza: Székelyhídi Béla, református pap, aki a népbizottság egyszer már elített népelleses uszításáért. A szabotázásban maga jár elől „jó példával”. Ugy összekeverte az egyház földjét sajátjával, hogy a 32 hold szántóból, kertből és szőlőből, mennyi a sajátja, annyi azonban bizonyos, hogy az összesen 43 mázsa 12 kilót kellett volna beadni és mindössze 32 mázsa 72 kilót szállított be a földművelőket raktárába. Példáját követi a többi kulák is: a 35 holdas Balázs Mihály 49 mázsa 41 kiló helyett csak 20 mázsa 20 kilót, a 31 holdas Bihari László 26 mázsa 50 kiló helyett csupán 18 mázsa 50 kilót szállított be s a 37 holdas Nemes Imre még el sem számolt a gabonájával. Simon Ferenc cséplőgép- és malomtulajdonos is szabotálja a beadást: saját földje után jár 4 mázsa 33 kiló helyett csak 3 mázsa 40 kilót vitt be a raktárba.

De Székelyhídi Béla nem érte be ennyivel. Külön rémhírtérjesztő gárdát szervezett maga köré. Kapusi Kálmán, volt tüzoltóparancsnok, aki mos.

A KANTORI TEENDŐKET LATJA EL,

aztán idősebb Kapusi Gábor, egyházi gondnok, volt Barankovics-párti képviselője, meg Mányi András, a földművelőket raktárba börtönözője a háborús rémhírek legfőbb terjesztői, akik a begyűjtés ellen is állandóan izgatnak. Mányi András, akit erkölcstelen magatartása miatt kizártak a Pártból, most a kulákasszonyok kosarába süllyeszti a cukrot meg a paprikát, a dolgozó parasztasszonyoknak, de különösen a termelőszövetkezeti csoportbelleknek megtagadja a kiszolgálást s közben nem győz eleget sópáncolni, hogy itt van a nyakunkon a harmadik világháború s jó lesz most a gabonát elraktározni inségesebb időkre.

Nemrég gyűjtést rendezett a faluban a pap, Kontor Ferenc kis-

parasztnak a nagy melegben tüzet fogott a háza, de elsősorban a tszcs-beliak segítségével sikerült a házat megmenteni a teljes pusztulástól. Székelyhídi Béla azonban kihasználta még ezt a tüzesetet is, hogy megússe a saját peccenyjét: gyűjtőket hordított szét Kapusi Gábor útján a községben s előterjesztette, hogy „minden jóérzésű magyar paraszt, akinek még maradt némi gabonája”, adakozni fog Kontor Ferenc javára az egyházi íveken keresztül. Azt is hozzátették az ívek széthordói, hogy „a tszcs csak addig segített, amíg oitani kellett, most már az egyháznak kell segíteni, mert a tszcs-ben bízni nem lehet.” P. Nagy Sándornak, a nagyléteai géppállomás mezőgazdászának az anyját pedig

AZZAL FENYEGETTE MEG A PAP,

parancsoljon a fiának, hogy hagyjon békét a kulákoknak, mert „szegényeknek nincs már egy szem gabonájuk sem”. Ezek után nyugodtan áztathatja most butykeit valamelyik fürdőhelyen Székelyhídi Béla, hisz, valóban minden tőle telhető elkövetett, hogy a terménybegyűjtés sikerét megakadályozza és a tszcs ellen fordítsa a dolgozó parasztokat.

Mit tett a pártszervezet az ellenséges támadások ellen, hogyan harcolt a terménybegyűjtés sikeréért? Bár a Járási Bizottság elhanyagolta a községet, a párttitkár elvtárs igyekezett a terménybegyűjtés ügyét előbbre vinni. A Párt népnevelői végeztek is valami felvilágosító munkát, de ko-

moly hiányosság, hogy a tömegszervezetek — a DEFOZS, DISZ, MNDSZ — nem segítették a Párt népnevelőit. Sőt, Bottyán Gábor, a DEFOZS titkára a legnagyobb dologidőben nem tartózkodott Álmosdon, mert mint gépi ellenőr, az egyik cséplőgéppel átment Koldra s azóta a DEFOZS helyisége bezárva szomorkodik.

A DEFOZS-BAN MINDEN MUNKA LEÁLLT.

A begyűjtés érdekében való munkát nem sikerült összekapcsolni a termelőszövetkezeti csoport népszerűsítésével, pedig erre minden módjuk megvolt az álmosdi elvtársaknak: a tszcs átlagos gabonatermése hoidanként 14 mázsa, az egyéni gazdáké pedig 9—10 mázsa. Igaz, hogy a tszcs pártszervezete is elhanyagolta mindeztáig a dolgozó parasztokat meggyőzését, felvilágosítását.

Augusztus 20-ig, Alkotmányunk ünnepeig még

TÖBB, MINT EGY HET

választ el bennünket. Nem hosszú idő, de elég ahhoz, hogy Álmosdon a pártszervezet irányításával sok hibát kijavíthassanak a terménybegyűjtés vonalán a dolgozó parasztoak. Ha könyörtelenül harcolnak az ellenséggel szemben, ha a népnevelők megjavítják felvilágosító munkájukat, ha a tömegszervezetek is dolgozni kezdenek, — Álmosd község még elkerülhet a dicstelen utolsó helyről, követi a megye többi mirt 60 községét, amelyek már 100 százalékon felül beadással mutatták meg hűségüket a Párt iránt.

A debreceni forgalmisták az irányvonalok kiterjesztésével, a kocsiforduló idejének megrövidítésével készülnek az őszi csúcsforgalomra

Egyre jobban kiszélesedik vasutasaink versenymozgalma az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításában. Naponla mind több és több kitérzonnás, 500 kilométeres, irány és felgyorsított sebességű vonatok robognak országszerte. A debreceni igazgatóság területéhez tartozó vasutasok is tevékenyen bekapcsolódtak a versenymozgalomba. A debreceni állomás forgalmi csoportja a Koreai Hét alkalmából munkafelajánlást tett. A forgalmi csoport 1093 tagjának munkavállalása 19.739 forintot megtakarítást jelent. A forgalmisták csatlakoztak a fűtőházi dolgozók mozgalmához és jelentős részt vállaltak az irányvonalok összeállításában. Igéretet tettek, hogy az irányvonalok számára biztosítják a „zöld pályát”, a szabad utat.

A debreceni állomásról a Koreai Hét öt napján 13 menetrendszerű irányvonat indult el. A menetrendszerű vonatokon kívül a forgalmisták vállalták, hogy a Koreai Hétben még három irányvonatot állítanak össze és juttatnak el rendeltetési helyére. Vállalásukat a forgalmisták már is túlteljesítették, ugyanis már péntekig négy irányvonat hagyta el a debreceni pályaudvart.

Kádár János elvtárs debreceni mozdonyvezető, aki összekapcsolta a kitérzonnás és 500 kilométeres mozgalmat és az így összeállított teherszerelvényt irányvonatként fel-emelt sebességgel vitte el rendeltetési helyére, magával ragadta a vasúti dolgozókat. E mozgalom egyre szélesebb körben való alkalmazása egyik biztosítéka lesz az őszi csúcsforgalom zökkenőmentes lebonyolításának. Ugyancsak az őszi csúcsforgalom megkönnyítését szolgálja a kocsik- és berakási idejének csökkentése. Ebből a célból a debreceni állomáson komplex-brigád alakult. Raktári dolgozók a forgalmi személyzettel és a szállítási dolgozókkal összefogva a háromnapos kocsiforduló érdekében célul tűzték ki, hogy a hatórás ki- és berakási időt lerövidítik. Vállalkozásuk sikerült. A jó összmunka eredményeként a ki- és berakási időt egy-két, sőt sok esetben három órával is leszorították. A komplex-brigád

dok jó munkáját dícséri, hogy egyre gyakrabban fordul elő: a debreceni állomásra megérkezett áru három órában belül a címzett lakásán van.

Több és jobb munkával felelnek

a Debreceni Villanyszerelő KV dolgozói az amerikai halálgyárosok koreai támadására

Az egész magyar munkásosztály és a vele szövetséges dolgozó parasztság elszánt, kemény tiltakozását és izzó gyűlöletét váltotta ki az amerikai nagytőkés háborús örököseinek Korea elleni támadása.

Dolgozó népként a Pártunk vezetésével egy emberként áll a hős koreai nép mögött és az üzemek dolgozó önként vállalt munkafelajánlással, a Koreai Hét megszervezett munkájában, a munkatermelékenység fokozásával segítik a hősiessé harcoló koreai nép felszabadító háborúját.

Vállalatunk dolgozói is határtalan lelkesedéssel és egyöntetűen vállalt munkafelajánlással csatlakoztak a Koreai Hét országos mozgalmához, mert felelősek a népnek az imperialisták háborús pusztítása és mit jelent a békehare fokozása az emberiség jövőjének szempontjából.

Dudás Tibor villanyszerelő négytagú brigádja a IV. kerületi honvédség villanyszerelői munkáját a kitűzött határidő, augusztus 11-én elűt egy nappal, 10-én délután befejezte. Jó összmunkájukkal, a munka jobb megszervezésével érték ezt el. Dudás Tibor brigád-csoport-vezető, Galgóczi, K. Nagy, Kiss és Reiner szaktársaknak az a véleményük, hogy elért eredményüket a munka termelékenységben nemcsak meg akarják tartani, hanem azt még fokozni fogják. Megértették Pártunk szavát, hogy a szocializmust csak akkor tudjuk gyorsab-

Egyre fokozódnak a teljesítmények üzemünkben a Koreai Héten

Üzemünk dolgozói egyre fokozódó lendülettel harcolnak a Koreai Hét sikeréért. Nap, mint nap emelkednek a teljesítmények, javul a minőség, csökken a selejt. A Ruhagyár I. üzemében a József József 170.8 százaléka teljesítette új normáját.

Szászi Gusztáv 150.6, a zubbony osztályon Patai Viktor 161, Csige Anna 164.5 százalékokat ért el. A nadrágozástálon Poresin Erzsébet 140, Kovács II. István 134.7 százalékokat teljesít.

A Kaposi I. brigád 134.5, a Farkas I. női szalag 124.7 százalékos átlagteljesítményt ért el. A Kőszegi Kénygyárban a Máté csoport táblásai 114, a berakók 116 százalékos eredményt értek el.

Nagy Sándor csoport berakói szintén 116, a táblások 113 százaléka teljesítette az új normát.

A négyes üzemben Kiss Ferenc csoportja 115.3 százalékos termelési átlagot ért el.

A Harisnyagyár üzemi átlagteljesítménye 115 százalék.

Kitűnik a munkában Ferge Antal festő 110 százalékkal.

A Tancsics Cipőgyárban is egyre emelkedik a teljesítmény. Arany László szabász és Szabó Zoltán elvtársak 169, Török Ferenc 143 százaléka teljesítették az új normát.

A Fűtőházban még a régi norma szerint dolgoznak.

Oláh Sándor lakatos 230, Szabó János lakatos 206, Mencsik János kazánkovács 164 százalékos eredményt ért el.

A DVKV üzemében 103.7 százalékos az üzemi átlag. Haja Mihály festő és Kiss, Ferenc festő 116, Rác György villanyszerelő 112 százalékos teljesítményt ért el.

A Kéfégyárban 107 százalék az üzemi átlag. Az új normát jelentősen túlteljesítették.

II. Kiss Lajosné 181, Piross Istvánné 158, Császár Lászlóné 137.

Szalai Béláné és Murvai Sándorné 130 százalékokat teljesített.

Üzemünkben egyre fokozottabb lendülettel halad tovább a koreai műszak sikeres harca.

Tovább visszük a Koreai Hét versenyrendületét

Az amerikai imperialisták a békés koreai nép megtámadásával ismét kinyilvánították háborús céljukat. Orvul rátörték a koreai népre s meg akarták fosztani őket független, szabad életüktől. A hős koreai nép azonban nem hagyta magát, felvette a harcot az aljas orvtámadók ellen. Győzelmet győzelem után aratnak a néphadsereg katonái és nem sok idő választ el Korea végleges felszabadításától.

Mi, üzemi dolgozók, munkánk termelékenységének emelésével válaszolunk a háborús uszítóknak. Többtermeléssel, a minőség javításával támogatjuk a koreaiak hősi harcát.

Üzemünk dolgozói a Koreai Héten egyhangú lelkesedéssel vállalták, hogy túlteljesítik új nor-

májukat és így segítik a hős koreai katonákat. Már az első napon ragyogó eredmények születtek. Üzemünk büszkeségei a sztáhanovisták kiváló eredményeket értek el. Császár Jánosné sztáhanovista élmunkás 137 százalékokat teljesít. Erre az eredményre méltán lehetünk büszkek. De a többi dolgozó társunk is szívvel-lellekkel kiveszi részét a koreai műszakból.

A verseny nem fejeződik be, tovább visszük a Koreai Hét lendületét és többtermeléssel ünnepljük Alkotmányunk évfordulóját. Összefogva, fizikai és szellemi dolgozók, harcolunk Pártunk vezetésével, a Szovjetunió tapasztalatait felhasználva népgazdaságunk megerősítéséért, a békétábor erejének növekedéséért.

Galvács Margit
dohánygyári dolgozó.

Sztáhanovista béke-műszak.

A moszkvai „Budjonij” gépkocsialkatrészgyár komszomoljai béke-műszakot indítottak. Ennek során különös sikereket ért el a gyár három osztályosa: Nikolaj Tekliszov, Valentin Danilin és Anatolij Harcsenko.

Mezei Antalné bősörményi népnevelő példamutatása a terménybeadásban

A bősörményi kulákok szabotálják a terménybeadást

Bősörmény dolgozó paraszt-sága már túlteljesítési versenyben áll a terménybeadás területén. A város már túlhaladta a 105 százalékokat. A kis- és középparasztoak kiállnak a békefront mellett és a felesleges gabonájukat egyre szállítják a szövetkezeti raktárakba. Jó példát mutatott Mezei Antalné népnevelő, akinek földje ugyan nincs, de cséplőgépnel dolgozva,

12 mázsa felesleges gabonája lett és kercesményéből ezt a részt haladéktalanul át is adta a szövetkezeti raktárnak.

Mezei Antalné mint népnevelő saját cselekedetével is mutatja az utat, melyen dolgozó parasztasszonyunknak haladni kell.

Balogh József kétholdas szegényparaszt az előírt 98 kilogrammos beadás helyett

465 kilogramm kenyérgabonát adott be.

Szekeres István 4 holdas szegényparaszt

kenyérgabonabeadását 506 százaléka teljesítette.

Kiss András 13 holdas középparaszt 800 százalékokat ért el. Lada Imre 8 holdas pedig 591 százalékokat. Az ő neveket a dicsőségtábla hirdeti. A szegénytáblára került U. Szabó István 25 holdas kulák, akinek 42 mázsa gabonát kellett volna bevinni, de csak 5 mázsát szállított be.

Tardi Gábor 32 holdas kulák még semmit nem adott be.

Hasonlóan szabotálja a terménybegyűjtést Szolnoki Imre 25 holdas kulák, ő sem adott még be semmit a dolgozó népi terményraktárba. Ellenségei ezek a dolgozó népnek, ellenségei a békének.

SPORT

Labdarúgók a koreai harcsokeért!

A D. Lokomotív-D. Honvéd mérkőzés bevételét a koreai hősök megsegítésére ajánlották fel

Amíg Koreában a kommunisták vezette népi hadsereg üzi, hajszolja és a tengerbe szorítja az amerikai imperialisták zsoldos hadseregét, addig nálunk a munkásosztály termelés-kenységének emelésével, dolgozó parasztságunk pedig a természetjárás maradványait fejlesztésével segíti a koreai hősököt és áll helyt a Szovjetunió vezetői békétáborban.

Sportolótársaink a napokban. Eredményeiknek a megjavításán túl anyagiilag is segítik a mi békénkért is harcoló koreaiakat. Tegnap jelentették, hogy a kézilabdások felajánlották az augusztus 20-i villámturna teljes bevételét a koreaiak részére, míg tegnap közölte velünk a D. Lokomotív és a D. Honvéd vezetősége, hogy a vasárnap helyi rangadó — D. Lokomotív-D. Honvéd mérkőzés — tiszta bevételét adják a Távol-Keleten szabadságukat kivívó testvér koreai népeknek.

Sportszempontból kitűnőnek ígérkezik az összecsapás. A D. Lokomotív fiataljai komoly próbára teszik a Honvéd jó erőkből álló együttesét, mely ezen az összecsapáson igyekszik bizonyítani, hogy helye lett volna az NB II.-ben. Az egyesületek csak a mérkőzés előtt állítják össze csapatukat. A találkozó egyébként vasárnap délután 5 órakor kezdődik a D. Lokomotív sporttelepen. Előmérkőzést délután 3 órakor a D. Lokomotív II. a D. MEMCSZ. sz. viv.

Végig a határtól ünnepélyesen fogadják a magyar atléta válogatottat

Debrecenben háromnegyed 2 óra körül lesz az ünnepség

Ma érkezik magyar földre a Szovjetunióban járt atlétaválogatottunk. A szocializmus hazájában közel két hetet töltöttek, ahol a világ legjobb atlétáinak társaságában igyekeztek tudásukat fejleszteni.

A hazatérő atlétáink útja — diadalút lesz. Záhonytól Budapestig mindenütt ünnepélyesen fogadják őket, ez is kifejezi dolgozó népünk háláját a Szovjetunió iránt azért, hogy módot és lehetőséget adott legkiválóbb sportolóinknak, hogy megismerkedhessenek az élenjáró ország kitűnő sportolóival, az új típusú szocialista sportolókka.

Debrecenben is minden előkészület megtörtént, hogy méltóképpen fogadják a magyar atlétaválogatottat. A szelvényon 1 óra 40 perccor fut be a debreceni nagyállomásra, ahol Kerek sportteljesítő közönségi és 50 főnyi atlétaválogatottat. Ezután a városi sportklubok és a MIVET dolgozóinak brigádja — közzöni névadó világrekorderát.

A szelvényon 1 óra 56 perccor hagyja el Debrecen nagyállomását.

DISZ úszóverseny — 78 indulóval

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége debreceni szervezeteinek sportosztálya csütörtökön a késő délutáni órákban a városi fürdőben háziverseny rendezett, melyen az alábbi eredmények születtek:

Útőrként: 50 m gyors: 1. Szűcs (Gábor Aron úttörő) 37.8, 2. Kállai (Fazekas ált. isk.) 39.3, Szabó (Fazekas ált. isk.) 44 mp. — 50 m mell: 1. Falus (Bp. Sziget-u. isk.) 47 mp, 2. Timár (Szent Anna-u. ált. isk.) 49.3, 3. Vértés (Szent Anna-u. ált. isk.) 51.2.

Füledél: 50 m gyors: 1. Somogyi (Ref. gimn.) 30.2, 2. Both (Építőipari gimn.) 33.3, 3. Török (Építőipari gimn.) 37 mp. — 50 m mell: 1. Belenyési (Rcvai gimn.) 41.3, 2. Tokaji (Fazekas gimn.) 42.4, 3. Mata (Révai gimn.) 42.5, 50 m hát: 1. Horváth (Gépipari gimn.) 39.1, 2. Somogyi (Ref. gimn.) 43.3, 3. Both (Építőipari gimn.) 45. — 50 m pillangó: 1. Mata (Révai gimn.) 37.2, 2. Koltai (Révai gimn.) 38.3.

Ifjúságiaként: 100 m gyors: 1. Polyvas (Révai gimn.) 1:15.6, 2. Turjai (Fazekas gimn.) 1:17.2, 3. Arató (Közgazd. gimn.) 1:20. — 100 m mell: 1. Seimecz (MÁV DISZ) 1:30, 2. Székli (Közgazd. gimn.) 1:31, 3. Tóth (Fazekas gimn.) 2:01. — 50 m pillangó: 1. Polyvas (Révai gimn.) 39.8, 2. Turjai (Fazekas gimn.) 42.3.

Szenioroként: 100 m gyors: 1. Tomola (D. Főiskola DISZ) 1:07.6, 2. Kesztelyi I. (D. Főisk DISZ) 1:15.2, — 100 m mell: 1. Pocsai (D. Belváros III. DISZ) 1:23, — 100 m hát: 1. Nánassy (Ref. gimn.) 1:19.8, 2. Káthonyi (Révai gimn.) 1:31.4, 3. Csathó (Ret. Tanítóképző) 1:32.

Nőkent: 50 m gyors: 1. Thurzó (Közg. gimn.) 39.2, 2. Brezniczky (Alföldi nyomda DISZ) 52.4, 3. Nagy (Svetits gimn.) 52.6, — 50 m mell: 1. Tóth (Svetits ped.) 45.8, 2. Sarkadi (Vegyipari gimn.) 47.2, 3. Oláh (Docei gimn.) 49.8, — 50 m hát: 1. Sarkadi (Vegyipari gimn.) 46.6, 2. Nagy (Vegyipari gimn.) 47.2, 3. Oláh (Docei g.) 52.8, — 50 m pillangó: 1. Sarkadi (Vegyipari gimn.) 49.8, 2. Nagy (Vegyipari gimn.) 54.3, 3. Rentkány (Dimitrov-u.) 53 mp.

A verseny rendezésének nagy munkája elsősorban Szemeredy sportfelőrsre hárult.

A D. LOKOMOTIV RENDEZÉSÉBEN

ma kezdődik a városi úszóverseny, melyen a Bp. Typographia, az Ozdi Vasas, a Hajdusoboszlói SZTE, a Nyiregyházi Lokomotív, a Nagyikálói DSE úszói indulnak el a debreceniek kivül. Különösen a 100 m gyorsúszásban várható ma nagy küzdelem.

ITÉLET SZÜLETETT

a botrányos körülmények között lezártott Tiszafüred-D. Villanygyár mérkőzés fejeletni tárgyalásán. Dr. Gyöngyösi játékvezető inzultálót, a botrány okozót úőre kitiltották a pályáról, míg a tiszafüredit egyesület 500 forint pénzbüntetésre ítélték és három mérkőzésre megvonták pályaválasztói jogát.

A DISZ KÉZILABDA-BAJNOKSÁG

mai fordulóiban az alábbi mérkőzések játszóak le:

5.30 óra: Vargakeri-Dóczy gimn., női. — 5.40 óra: Hajlított Bútorgyár-Kiskereskedelmi NV. férfi. — 6.10 óra: Hajlított Bútorgyár-MIVET NV. női. — 6.30 óra: Betű-MÁV Igazg., női. — 7 óra: Betű-Textilgyár, női. — 7.20 óra: Révai gimn.-Gépipari gimn., férfi. — 7.50 óra: Barneval-Textilgyár, női. — 8.10 óra: Járómv. javító NV-Fazekas gimn., férfi. — 8.40 óra: Belváros III.-Révai gimn.

HAJDUBÖSZÖRMÉNYI DSE-TL. SZALOK 2:0 (0:0). Nagy érdeklődés előzte meg a találkót és a szalokk nem is csalódtak. A bösözörményi együttes végig kezében tartotta a kezdeményezést és megérdemelten győzött. A gólokat Tellingere és Tóth I. lőtték. Ezzel a győzelemmel a bösözörményi csapat az első helyre került és vasárnap Debrecenben a D. EDOZS Lendülettel kell a döntőt lejátszania.

Két csoportban

bonyolultak le a kerületi I. osztályú bajnokság küzdelmeit. Nemi tartjuk ugyanis helyesnek, hogy Polgár vagy Tiszafüred egy-egy vasárnap több mint 100 kilométert utazzon és így az esztelen rossz vonatcsatlakozás következtében a játékosok hétfőn kicserének a munkából. Javasoljuk tehát a KLASZS-nak, hogy két csoportban bonyolítsa le — párhuzamosan — a kerületi I. osztályú bajnokságot. Ez az intézkedés az egyesületek körében nagy örömet — és sok felesleges kiadás megtakarítását — jelentene.

VASÁRNAP MEGKEZDŐDNEK

a „Szabó István-kupa” mérkőzések, melyért három NB II.-es és a MEMOSZ együttes veszi fel a harcot. Az elmúlt évben a D. Lokomotív kosárlabda csapata nyerte a Szabó István elvtárs. vezérőrnagy által ajánlott vándordíjat, az idén egyforma eséllyel pályázik a bajnoki címre a D. Lokomotív, a Szolnoki Lokomotív és a Nyiregyházi Lokomotív. A torna beosztása a következő:

9 óra: D. MEMOSZ-D. Lokomotív. — 10.15: Szolnoki Lokomotív-Nyiregyházi Lokomotív. — 1 óra: D. Lokomotív-Szolnoki Lokomotív. — 1.15 óra: Nyiregyházi Lokomotív-D. MEMOSZ. — 5 óra: D. MEMOSZ-Szolnoki Lokomotív. — 13.15 óra: Nyiregyházi Lokomotív-D. Lokomotív.

A küzdelmeket a D. Lokomotív sportcsarnokában rendezik meg.

MA KEZDŐDIK Diósgyőrött az országos vidéki atlétikai bajnokság. Kelet csapata nem sok eséllyel indul el a küzdelmekben.

KONYÁRON vendégcsapat a Ruhagyár férfi kézilabda csapata a hazaiak 250 főnyi nézőközönség előtt 16:7 (9:4) arányú győzelmet arattak a debreceni vendégek felett.

NEMZETI VÁLLALATOK, szövetkezetek! Olcsó bérutó fuvarozás Szabónál, Pakóczi-u. 60. Tel.: 39.82. Ny 399-0

HIDEG dauer, meleg dauer, ha festés, tartós szempillafestés garanciával Komárominé, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Sz 277-0

LAKÁS
ELCSERELEM debreceni utcai szoba, konyha, parkettás lakásomat budapesti hasonlóval. Arany János 4. em. 4. Kunn. Ny 1032-3

KET intelligens nő lakást keres betegápolásért vagy gyermekgondozásért, esetleg más teendőért. — Mihályiné, Varga, u. 7. 4

JOSZAGTARTÁS kert kint szobas lakást elcserélnék központi ketszobással. Válczó, András, u. 93. 4331-4

BERELNEK beköltözhető 3 szobas vagy nagyobb kerületes ház, költöztetési ténnyel is. Ajánlatot „Világ negyed” jellegre a kiadóba kérek. 4333-4

KIADO nagy szoba, konyha parkettás, plinccel központonban költségmegtérítés. sel. Patay-iroda, Csapó 19. 4378-4

EGY, esetleg ketszobas komfortos lakást sürgősen keresek költségmegtérítés. ker, esetleg cserébe budapesti lakást adok. Vörös Hadsereg-útja 71. II. udvar 8. ajtó. Sz 2785-4

SZODA, fürdőszoba, előszobas lakás igényelősult munk átadó. Gaz bevezetve. „Komoly vevő” jellegre. 4392-4

KÖZPONTBAN Rákóczi-27. szám a piacnál levő lakásom elcserélem, mely áll egy nagy szoba, konyha, speizből. Hozzá hasonló vagy két kisebb szobas melléknéliséggel. Lehet utcai is. Ugyanolyan egy nagy horgonyzott lemezből készült fürdőakád eladó. 3 csemeté. Gombos, Rákóczi-u. 27.

BUTOROZOTT SZOBA
NEMZETI VÁLLALAT tisztviselői különbejártú butorozott szobát keresnek a központonban. Széchenyi-utca 13. 4375-5

SZEPEN butorozott szoba egy vagy két rendezés férőké kiadó. Hatvan-u. 42. IV. ajtó balra. G-5

VÉTEL
TOLLAT, pelyhet magas áron megveszi Földműves-szövetkezet, Nyugati-u. 2. 4028-0

DESZKÁT, gerendát, falemezt, polcokat veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan-u. 47. szám. Sz 2763-9

NYLON HULLADEKOT VESEK, OROSZ, PIAC-UTCA 56. Ny 1040-9

OSKKA autógumi külső veszek. Kilója 1-3 forint. Csapó 88. Gombácsi Ny 1034-9

HÁROM darab 210 cm széles, 250 cm hosszú vas, redőnyt megvételre keresünk. T.: 42.10, 41.41. 4365-9

ELADÓ RUHAFELE
SZEP fekete bársonyanyag eladó Széchenyi-u. 8. keresztút. Sz 2766-10

ELADÓ BUTOR
HENCSEER állandóan kap ható, Kárpitos munkát képezik Kálvin tér 12.

ELADÓ VEGYES
KOROS lovat elcserélném tenért vagy eladom Szénási M. 3.

ELADÓ egy divány állás kanapé Ben József 63. ELADÓ marhatrágya. — Ert.: Felértői u. 76.

ELADÓ egy igásó, Szobcsizai-u. 12.
ELADÓ egy enkipátor. Árpád-u. 28.
ELADÓ egy hordó. Bethlen G.-u. 12.

ELADÓ a Szeies helyisége. Ert. Batthyány L. 52

ELADÓ egy asztalfűzőhöz Vitéz-u. 16. sz. ház.

TÜZHELY

TÜZHELYK kisebbek, nagyobbak új és javított felelősséggel legolcsóbban beszereshetők használat be váltom, ústház eladó Csapó u. 98. Ny 1018-17

FEHER zománczott tűzhely, egy kétaknás és egy kisebb méretű kályha eladó. Szabadság-útja 33/a. T. ajtó. 4373-17

GYERMEKKOCSI
HÁROMKEREKŰ gyermekbicikli olcsón kapható Vendég-u. 50. Ny 1033-18

GYERMEKKOCSI, sport, mely, legjobb kivitelben nagy választékban kapható Piskoltinál, Piac-u. 42. Ny 1038-18

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhetők. — Gyermekkoszt veszek. — Villanykörtécse. Hunyadi-utca 11. Sz 2691-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ
ELADÓ boroshordók, kisebb szőlőprés, taposókád, léhók, kútvédrek. Javítások készülnek. Nap-utca 4. 4359-19

GUMIS kocsi, 50 mázsa teherbírási, 2 lóval, szerzővel eladó, vagy külön is. Holló János 19/a. 4381-19

FÉDERES kézikoszt készítenek megvételre. Gyógyáru NV, Vörös Hadsereg-útja 53. 4387-19

ÉPÜLETANYAG
ELADÓ ajtó, ablakok Sziliget-u. 13. 4360-19

BONTÁSBOL téglá, ablakok, 500 kg-os szárazos mérleg, sezlón, székek, asztalok eladók. Hatvan-u. 65. 4390-20

ELADÓ VEGYES
JO állapotban levő szoba WC-t megvételre kerestünk Nothné, Simonffy-u. 29. 4323-21

17.000 prima téglá együtt eladó. Erdeklődni Faragó-utca 23. 4372-20

VILLAMOS hajszáritó, gázrezsó, villanycsillár eladó. Dégenfeld-tér 6. Sz 2766-21

AJÁNLAT
POLOSKAIRTAST cian, gázzal felelősséggel vállal: Kiss, Méliusz-tér 7. Telefon 36.80. 4054-22

BOROSHORDÓK javítása Vargánál, használt hordót veszek Hatvan-u. 68. Sz-22

LOHUSÁRU olcsó és jó! Kolbász 6 forint, darált hús 4.80 forint. Mester-u. 38. Fülöp lómeszáros. 4345.22

ORASZLETUNKET Simonffy-u. 2. alatt tovább folytatjuk. Kuriáné és Pintér. 4083-22

BÖRÖNDJAVITÁST, retiklifestést vállalok: Szilágyi bördös, Simonffy-u. 4. tejpiac. Sz 2750-22

BÖRKABÁTJÁT, télika báját, ruháját fordíttassa: Tegdesné, Kálvin-tér 19. — Velurbőr mikádó 600 —

FEST, tisztít Nagy kelme festő, Széchenyi-u. 50. Felvétel hely: Halköz, varrodában. Sz 2755-22

BOROSHORDÓK, használtak, kitűnő állapotban eladók. Heredovszky, Pesti-utca 11. kisállomásnál. Telefonszám: 42.70 4042-21

ELŐFIZETESI DIJ EGY HÓRA 11 FORINT Postakaprekpenztári csekkszáma szám:

KLADÓ Gát mögött 1050 n.61 föld, bizavetés alá. Nadragosban 214 n.61. — Nagy Sándor József 9. —

KLADÓ Vidújuzom 10 v.é kas föld. Vörösmarty 27. ELADÓ Kálvin tér 16. sz. ház. Ert. u.ott.

ELADÓ Tamcsics Mihály körút 23. számú ház fele részre.

ELADÓ Kinizsi Pál, tér 32. számú ház. Ertekezés ugyanott.

ELADÓ 2 v.ékas föld a Zeleméren. Ertekezni lehet Debrecen, Pesti-u. 39. ELADÓ Szentágyas 6. sz. ház. 3354-24
ELADÓ Ujfehértói-u. 87. számú ház. 4353-24

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ VEGYES
KOROS lovat elcserélném tenért vagy eladom Szénási M. 3.
ELADÓ egy divány állás kanapé Ben József 63.
ELADÓ marhatrágya. — Ert.: Felértői u. 76.
ELADÓ egy igásó, Szobcsizai-u. 12.
ELADÓ egy enkipátor. Árpád-u. 28.
ELADÓ egy hordó. Bethlen G.-u. 12.
ELADÓ a Szeies helyisége. Ert. Batthyány L. 52
ELADÓ egy asztalfűzőhöz Vitéz-u. 16. sz. ház.

ZABOSKERTNEL tőrek és száma eladó. Ertekezés Honvéd-u. 5.
MEHEK elegendő méz, zel, hét nagybecsű kaphatóban sürgősen eladók. Hajduböszörmény, Kálvin-tér 7. szám.
MAGANYOS NŐ elmenne tanýra vagy beteggondozónak. Maros-u. 1.
ELADÓ téglá, deszka és két ablak. Jókai-u. 61.
ELADÓ egy 250 literes boroshordó és egy zománccos konyha, Salgótarján 19.
ELADÓ Ságvari E.-krt. 5. szám alatti üzlethelyiség. Ertekezés Ságvari E.-krt. 7. Nagymé.
ELADÓ két ágy, Bericsényi-u. 9.

INGATLAN
HÁZHELYET veszek a város belterületén. Cim a kiadóban.
ELADÓ Vár-u. 6. számú ház. Ertekezni lehet hét, köznap 12-2 óráig. Vasárnap egész nap.
ELADÓ Méliusz-u. 7. sz. ház és egy konyhaszekrény ugyanott.
ELADÓ Bathány L.-u. 33. számú ház. Ertekezés ugyanott.
ELADÓ Klapka György-utca 18. sz. ház. Ertekezés vasárnap 1-4 óráig u.ott.
ELADÓ Fehértói-u. 41. számú ház. Ert. u.ott.
KLADÓ Gát mögött 1 hold 1200 n.61 föld. Vasvári P.-u. 18.

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítják, formázza ifj. Dalmi kalaposmester. Vár-u. 2. (Csapó-u. sarok.) 22

ZOMÁNCZÜZHELYEK szakszerű javítását, samolitozását vállalom, használt tűzhelyeket veszek. Csapó-utca 87. Sz 2761-22

BOTH István és fia hádogosmesterek vas. és rez. úsők ónozását vállalják. Kazinczy-u. 6. Sz 2780-23

SODRONYÁGYBETÉTEK, drótkerítések, drótonatok, mindenféle vasutórok készítenek: Ottonal, Rakoczi-utca 13. Sz 2751-22

ESERNYŐ szakszerű javítása, áthuzása és új esernyők Lakács esernyőkezelő-tömlő Arany J. u. 8. Ny 1003-22

BUTORJAVITÁST akasztás, kombinált, fényezett olcsón vállal: Czegédyma, Bethlen u. 47. Sz 2720-22

FIGYELEM! Gomb, csatá áthuzást olcsón készítenek, garantált mosható alkalasszal, Oroszue, Elym-om-u. 3. 4271-22

BUNDAJÁT átkészítjük, javítvaesá divatot formáru. Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy u. 2. 4270-22

SZORMEBUNDAKAT, bőrkabátokat készítenek, alakítják, javítják, veszek, eladók: Kovary szűcs, Vörös Hadsereg-útja 67. emelet. Sz 2739-23

ORAJAVITÁS precíz munka Kepsenél, Dimitrov-u. 2. (volt Miklós-u.) Ny 1011-22

JAMBOR ERZESEBT női szabóságát áthelyezte Csapó-utca 16. alá. Ny 1030-23

ÁLLAT
ELADÓ két darab 40 kg súlúd, 3 hónapos malacok. Hunyadi-u. 13. 4354-23

INGATLAN
HÁZHELY eladó. B. Pál Zsigmond, Percsev. Választ lelvemben kérek. 4024-24

CSALÁDI HÁZ költségmegtérítéssel átadó. Egy komplett háló, rádió eladó Földi-u. 20. 4267-24

PACSIRTÁ-U. 48. ház, hely eladó. Ertekezni lehet: Gulyásnál, volt Frank-úzet, Arany Bika épület. Sz 2793-24

KERESEK megvételre azonnal beköltözhető két, vagy háromszobas, összekomfortos családi házat. Ajánlat Károlyi, Pacsirta-utca 14. szám alá küldendő. Sz 2764-24

BEKÖLTÖZHETŐ családiházat vennék azonnal Mester-utca, Pozsonyi-ut, Pesti-utca, Kisgyeszi-ut környékén. Ajánlatot keressék Debrecen, I. posta, postafiók 135. sz. 4362-24

NÉPLAP
Politikai naplap
Felelős szerkesztő: VAJDA MARTON
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Telefon 20 04

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 1. Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETESI DIJ EGY HÓRA 11 FORINT Postakaprekpenztári csekkszáma szám: